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kéziratokat nem küldünk VISSZA, 
CSAK bermentks leveleket fogadunk kl.

ELŐFIZETÉSI Díj:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva
Egy évre .... SO frt I Egy negyedévre . 5 fi*.

• ■ 10 frL I Egy hóra . 1 frt 80 kr. 
Külföldre. 1 hóra Németországba 6 frt 70 kr. 
Franczia- Olasz-. Orosz-. TörökTGörSg-, Spanvol- 
orszagokba. ovájez-, Romania- e? Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a posta? 
szerződéshez tartoznak, negyedévre 9 frt 20 kp.

Egy Kém ára 6 kr.

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST, VI. BALSZINHÁZ-UTCZA L

HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉRBE
▼ALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KlADÓHITATAl

PARISBAN /»ügynökségünknél:
John F. Jones & Cie. SÍ biz. Faub. Montmartre. 
Frank fúriban a/M.: Daube G. L. és 1 arsa. 
Bécsien: Danneberg I., I. Kumpfgasse Nr. 7. 

Mosse Rudolf Sei'.erstatte Nr. 2.
Haasenstem és Vogler. I.^Wallßschgasae L 
Oppelik A., Stubcnbastei Nr. ‘J- 
Schalek Henrik, I., Wollzeile Nr. 14.
Herndl Alajos, L, Y/ollzeile Nr. 25.
Dukes Miksa, I., Riemergasse Nr. 12.

és valamennyi hirdetési iroda*

Budapest, decz. 26.
Az egy trancziaországot kivéve ünnepies csenc 

uralkodott az ünnepek alatt az összes államok 
politikájában, különösen pedig a külpolitikában, 
méh úgyszólván szünetet tart e pillanatban, hogy 
annál jobban megvigyázhassa a franczia köztár­
saságban folyó eseményeket, melyek a miniszter- 
v.selt Gobletnek egy legutóbbi nyilatkozata szerint
Kínosak ugyan, de nem veszélyesek.» Nem veszé- 

.yesek szerinte a köztársaság fennállására nézve, s 
;g\átalában nem veszélyesek, a külföld szempont­
jából. a nemzetközi politikára nézve, mert 
a-v-T meggyöngülve kerül ki a franczia köz­
társaság ebből a kínos harczból, akár nem, 
Francziaország nemzetközi állása, legalább ideig- 
óráig, szenved általa, s Oroszországnál: 
mely korántsem rajong úgy a franczia-orosz 
szövetségért, mint Francziaország — egy adat­
tal többje van arra, hogy mily kevéssé meg­
bízható az a támasz, melyet neki a francziák oly 
készséggel Ígérgetnek. És habár, mint egy orosz 
nemesi marsall a napokban Tottleben porosz őr­
nagy előtt említette, a szövetség meg van kötve a 
két állam közt, ez még sem olyan, hogy attól 
Francziaország a maga revanche-eszméinek meg­
valósítását várhatná. Ennek az érdekes beszélge­
tésnek, mely a Zukunft czimü folyóiratban jelent 
meg, idevágó része igy hangzik :

A czár a francziákkal épen a háború megaka­
dályozása czéljabói kötötte meg — mondá az orosz 
udvarbeli ember. A czár lánczra akarta kötni a 
irancziákat s ez sikerült is neki. A szövetség 
szigorúan védelmi természetű, csakis az, és csupán 
arra az eshetőségre szól, ha Németország Fran- 
cziaországot megtámadná. Akkor Oroszország a 
maga egész hatalmával Francziaország mellett 
áll. Ha azonban Francziaország támadná meg 
Németországot, akkor — mondá a porosz ka­
tonának az orosz nemesi marsall — akkor önök 
kedvük szerint pakolhatják el a francziákat, mert 
ksor a czár inkább önöket segíti, mint őket. A 

czar legkisebb kétséget sem hagyott fenn a fran- 
ziákban arra nézve, hogy ha TI:ász-Lotharingia 

miatt közvetve vagy közvetlenül, bárminő ürügy­
gyei is. háborút kezdenének Németország ellen, 
vagy Németországot ebbe belekényszeritenék: ak­
kor azt a háborút magoknak kellene megvivniok: 
egyetlen orosz szurony sem menne segítségükre. 
Carnet elnök határozottan és ünnepiesen adta 
szavát a czárnak, hogy Francziaország. a mig ő 
all az élén, Eizász-Lotharingia miatt soha sem fog 
Németország ellen háborút kezdeni. Azt, hogy 
Carnot meddig marad elnök, senki sem tud­
hatja előre, de a czár semmi kétséget sem ha­
gyott a francziákban az iránt, hogy ha Carnot 
elnököt selcsapják» és Németországgal kikötnek, 
teljesen magokra lesznek hagyva. Igaz, hogy a 
francziák most kissé fennhéjázok, mert nem isme­
rik pontosan a szövetségi szerződés tartalmát, de 
majd csöndesebbek és higgadtabbak lesznek, ha a 
dolgot jobban megismerik. Ehhez idő kell s lassan 
és óvatosan kell őket rá megoktatni. Meg kell is- 
memiök a czár igazi jellemét, ki inkább Német- 
ország, semmint Francziaország érdekében közötte 
ezt a szerződést, de nem Németország, hanem a 
béke iránt való szeretetből, a vérontástól való ir­
tózásból.

A czár igazi jellemét nem ismeri senki. Ez va­
lósággal szerencsétlenség Európára nézve. A czár 
a legtisztább jellem, a milyen -csak lehet. A czár 
át van hatva a maga missziójától, talán még na­
gyobb mértékben, mint a német császár. Magas, 
felelősséggel jaró állásának felfogásában, köteles- 
-egtudasaban és hatalmi érzetében túltesz még 
Miklós czáron és Nagy Péteren is. Ennélfogva ál­
lására oly büszke, sőt olyan gőgös, hogy soha, 
még a politikában sem alacsonyitja le magát va­
lótlanságra vagy ámításra. Sőt egyszerű udvarias- 
sági frázisra sem képes, ha az ellenkezik az igazi 
nézetével. A czár elhatározására senkinek legkisebb 
befolyása sincs, még a minisztereinek sem. Különös 
jellemvonása a mindenki iránt való bizal­
matlansága, de különösen azok iránt, a kik hozzá 
közeledni iparkodnak, a nélkül, hogy ő kívánná. 
Azok már előre elrontották nála a dolgukat. De 
ha valakit egyszer jóakaratával megajándékozott, 
ahhoz ragaszkodik, bármilyen állásban legyen is 
az illető. Minden más jellembeli tulajdonságán túl­
tesz azonban békeszeretete, a vérontástól való irtó­
zása, a mely vagy veleszületett, vagy a török há­
ború borzalmaitól ébredt föl benne " s fokozódott 
idioszinkrácziává, a melynek nagyságáról senki 
fogalmat nem alkothat magának. A czár 
képes volna béke-vágyának a legnagyobb ál­
dozatot is meghozni, csak saját vagy Orosz­
ország becsületét nem áldozná föl érte. Sem­
miféle anyagi érdek rá nem bírhatná, hogy még a 
legkedvezőbb körülmények közt is háborút indít­
son, vagy háborút kívánjon. Mindig engesztelhe­
tetlen ellensége lesz annak, a ki a háborút elő­
idézi. De ha a becsület a kezébe erőltetné a kardot, 
hogy Oroszországot megvédelmezze, akkor, konok 
jelleméhez képest, azt a kardot csak mint győztes 
tenné le ; mint legyőzött permanensnek jelentené 
ki a háborút.

Romániában nagyon rossz néven veszik az orosz 
Sajtótól, hogy a románoknak a Fekete-tengerhoz 
való jogait tagadják. A félhivatalos Indép. Ro­
maine legutóbbi számában Románia tengerészeti 
állásáról értekezik. Tagadja, hogy Romániának 
szándékában volna hajóhadát egy színvonalra 
etoelni Oroszországéval, de tagadja azt is, mintha 
a Fekete-tenger kizárólag Oroszországé és Török­
országé volna. Mikor Románia 1878-ban megkapta 
Dobrudsát és a Duna-deltát, ezzel egyúttal szuve­
rén jogokat is szerzett, melyeket addig a porta 
gyakorolt s ha Romániának fekete-tengeri jogai 
bármikor is kérdésessé fognak tétetni, Románia 
erélyesen fogja védelmezni tudni a maga állását s 
nem fogja engedni, hogy őt kiváltságaitól büntet­
lenül megfoszszák.

Budapest, decz. 26.
A főrendiház élethossziglani tagjaivá a király 

értesülésünk szerint Bemczky Gábor földbirtokost, 
Gajzágó Salamont, az állami számvevőszék nyu­

galomba vonult elnökét, Kállai/ Albert főispánt, 
Than Károlyt, a budapesti tudományegyetem ny. 
r. tanárát és Tóth Elek nyugalmazott kir. táblai 
tanácselnököt nevezte ki. Az erre vonatkozó leg­
felsőbb elhatározás a hivatalos lap legközelebbi 
számában fog közzététetni.

VIDÉK.
” Caanádpalotán, mint nekünk táviratozzék, dr. 

Müllek a nagylaki kerület függetlenségi és 48-as 
parti jelöltje óriási közönség előtt mondta el 
programra beszédét. A programra beszéd nagy lelkese­
dést keltett a választó polgárok között, a kiknek leg­
nagyobb része függetlenségi érzületü. A jelölt után 
Juszth Gyula beszélt nagy hatással a központ nevé­
ben, majd Barabás Béla képviselő lépett a választók 
elé. elmondva egyikét ama gyújtó beszédeknek, a me­
lyek hatásukat soha sem tévesztik el. Müllek megvá­
lasztatása bizonyos ; Ilieronymi jelöltségét nem is ve­
szik komolyan.

* A sárbogárdi kerületben szintén megindult az 
agitáczió a polgári házasság ellen. Madarász József 
orsz. képviselő Füléről kapott egv hetven aláirásos 
felhívást, hogy szavazzon a polgári" házasság ellen, a 
mit ő, ismervén elveit, alig fog teljesíteni.

* Lepsényben az ev. ref. lelkész! állomásra Csiz­
madia Lajos, volt nádasdladanyi lelkészt választot­
tak meg. a kit Medgvaszai \ incze balatonfőkajári lel­
kész vezeteti be uj hívei közé. A beigtatást lakoma 
követte, melyen a környék egész intelligencziája részt 
vett.

* Györmegyében a tisztviselők fizetését 4400 fo­
rinttal fogják emelni a kormány elhalározása szerint. 
Első sorban az árvaszék elnökének fizetését fogják 
méltányosabban megszabni; a többi tisztviselőnek 
fizetősét 100- -150 lorintial emelik.

Nagytapolcääny, deez. 26. A nagytapolcsányi 
választókerület szabadelvű pártja Hieronvmi belügy­
minisztertől visszajött küldöttségnek jelentését tudó 
másul veven, jelöltje mellett még nagyobb lelkesedés­
sel tömörült és erélyes akczióba lepett; győzelmét 
biztosítottnak tekinti.

I8S3. január l-iöl uj előfizetőst 
a következő feltételek mellett:

nyitunk

Sg-ész éttre ..
Lapunk minden nap, tehát hétfai és ünnepek 

után következő napokon is. megjelen.
Az előfizető nevének, czimenek. lakhelyének és 

az ntolsó postának tisztán olvashatóin" kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiha ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk 
Regi előfizetőink legczélszerlibben cselekszenek, 

ha czimszálogjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Ji.z esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal kony- 
nyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetőink kényelmére kiadókivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. Esze­
rint az üzleti órák eggel 8 órától esta 8 óráig 
szakadatlanul tartatnak.

Az Egyetértés kiadó-hivatala
Daissinház-ntcza 1. szám,

Andrassy-ui sarkán.

— deczember 26.
— Szemelni hírek. A király e hó 24-én 

Münchenben Lipót bajor herczegnél eb deli. — 
Klnien-Hédcrváry horvát bán tegnap délelőtt Buda­
pestről Zágrábba érkezett. — Hath Kára v fő­
polgármester az éjszakát ismét nyugtalanul töl­
tötte. — Az angol királyné’ hir szerint tavaszszal 
ismét valamelyik franczia fürdőbe utazik.

— Karácsonyfa ünnepelt. A budapesti könyv­
nyomdászok és betűszedők egyesülete v.isárnap, kará­
csony első napján dús karácsonyfával lepte meg az 
egyesület elhunyt tagjainak árváit. Hetvenöt gyerme­
ket öltöztetett föl az egylet uj téli ruhába. A megható 
ünnep délelőtt tiz órakor volt az egyesület Stáhly- 
utczáuan levő helyiségében, g— A szamaritánus-egye­
sület mint tavaly, úgy az idén is rmglartotia a kór­
házak karácsonyai. A szent Rókus-kórházban gróf 
Szapáry Cezáné, Bőke Gyuláné, Kacskovics Zoltánná, 
özv. Balogh Istvánná és Kraemer Gézáné urhölgyek 
működtek, mig az üllői-uti uj kórházban Zichy Lívia 
grófnő, di. Schwimmer Ernőné, Győry Teréz grófnő, 
Hollán Ernőné, br. Seldenek Fanny, gróf Szapárv Gé­
záné, özv. Demény Ferenczné, Kraemer Gezán'é. Az 
Erzsébet-kórházban özv. Rudnyánszky Ferenczné, 
Feszty Árpádné , Bischitz Dávidné , Ágoston Jó­
zsefre és Vadnay Károlyne , a Szent-János- 
kórházban pedig gróf Szápáry Gézáné, Pallavicini 
őrgrófré, Hegedűs Sándorné, Puctier Józsefre és 
Grötschl Imréné végezték az ajándék kiosztást. A vár­
beli iskolaszék száz gyermeket ajándékozott meg ka­
rácsonyra téli ruhával és czipővel. A karácsonyfa­
ünnepélyt a népiskola tornatermében rendezték. Dr. 
Gombár Tivadar iskolaszéki elnök és Bogisich pré­
post alkalmi beszédei után az ajándékok szétosztása 
következett. — A tabáni iskolaszék e hó 24-én dél­
után karácsonyfa-ünnepet rendezett, a melyen 140 
szegénysorsu gyermeket láttak el téli ruhával. — A 
várbeli ág. ev. iskola szombat délután díszes közön­
ség jelenlétében tartotta meg tizenkilenczedik kará­
csonyfa-ünnepét. Ez alkalommal 57 gyermek téli ruhát, 
más 100 pedig egyéb ajándékot kapott. — A fővárosi 
községi szeretetház is szép karácsony fa-ünnepet ült e 
hó 24-én, esti hét órakor. — A Klotild-szeretetházban 
tegnap délután négy órakor volt a karácsonyfa-ünnep. 
Roslabázy Kálmán apátplébános intézett szép beszé­
det a növendékekhez.

— Vaszary Kolos herczegprimáa, a mostani 
megállapodások szerint, egészen a húsvéti ünnepekig 
állandóan a fővárosban marad. A herczegprimást erre 
az elhatározásra egyrészt az bírta, hogy a függő kér­
dések tárgyalásánál a hosszadalmas s nehézkes leve­
lezést mellőzhesse, másrészt pedig az, hogy orvosa 
véleménye szerint a budavári levegő igen kedvezően 
hat egészségére. A herczegprlmás ugyanis jelenleg 
olyan jó egészségnek örvend, a milyennel már évek 
óta nem birt.

— Ftilöp Württemberg! herozeg mint ezred­
tulajdonos. A hadsereg rendelkezési lapja tegnap

megjelent száma élén Fülöp Württemberg! herczegnek 
Margit Zsófia főherczegnő vőlegényének ezrcdtulajdo 
nossá való kinevezletését közli. A württembergi her- 
czeg nevét a 77-dik számú galicziai gyalogezred fogja 
viselni.

— A váczi püspök ajándéka, melyet már meg­
említettünk, átalános ürömmel tölti el a meglepeti 
vácziakat. Mint Vaczról újabban Írják, Schuster Kon 
stantin püspök 80.000 forintos alapítványa egy olyan 
árvaház létesítésére fog szolgálni, melyen valláskü­
lönbség nélkül 12 fiút és 12 leányt nevelnek tizennégy 
éves korukig. Az ajándékozó püspök már le is tette 
a váczi káptalannál az alapítványt magyar papirjára- 
dék-köt vényekben.

— Jókai Jubileuma. Nagyváradról táviratozzák : 
A Szigligeti-társaság választmánya ma tartott ülésén 
elhatározta, hogy Jókai ötvenéves írói működésének 
méltatására ünnepélyt rendez s erre a koszorús Írót 
meghívja. Az ünnepélyt az Újvárosban rendezendő 
jubileum utáni időre tervezik. Nagyvárad és Bihar- 
megyc közönsége nagy lelkesedéssel készül Jókait 
fogadni.

—- A hideg;. Néhány nap előtt még valóságos őszi 
idő volt a fővárosban. A téli napfordulás hivatalos 
napján, deczember 21-én, azonban lassankint lehűlt a 
levegő ; a házak tetejét dér lepte be, a nélkül, hogy 
az tg beborult volna. Mindig nyájasan mosolygott az 
ég és tündöklő napsugár áradozott mindenfelé. Teg­
nap, karácsony első napján, már igazi karácsonyi idő 
volt a fővárosban, ma reggel pedig olyan csikorgó 
hideg következett be, hogy a hőmérő —10 fokot mutatott. 
A hideg a nap folyamán egyre nőtt; a járókelők arczát 
jéghideg légáramlat csapta meg, a Dunán pedig újra 
megindult a jégzajlás. Óriási jégtáblák siklanak végig 
a vizen és délután felé már a helyi hajók is kényte­
lenek voltak a közlekedést beszüntetni. A teherhajók 
pedig, a melyek a múlt heti meleg idő alatt újra meg­
jelentek a Dunán, már néhány nap előtt az első hideg 
beálltával, sietve vonultak téli szállásaikra. Az emberek 
arczát pirosra csípi a hideg és dideregve járnak-kelnek az 
utczákon. De ilyenkor mindenki szívesen üdvözli a 
téli időt, hisz nem is igazi karácsony az, mely hó, 
vagy csikorgó fagy nélkül köszönt be. Hát még a 
korcsolyázók! Az egy hét előtt félretett korcsolyák 
újra előkerültek és valamennyi fővárosi jégpályán 
ismét megindult a vidám élet.

— Előléptetés a posta- és távlrdaintézetnól. 
Lukács Béla kereskedelmi miniszter értesülésünk 
szerint 1893 január 1 -étöl a költségvetés keretében 
261 postai és távírdái alkalmazottat léptetett elő, 
illetve helyezett magasabb fizetési osztályba.

— A testőréé» újjászervezése. A közös hadsereg 
rendeleti közlönyének legújabb száma a karácsonyi 
előléptetésen kívül egy rendeletet is tartalmaz, mely 
a testőrség eddigi szervezetét megváltoztatja. A test­
őrség ezentúl öt részből fog allani, még pedig az 
arszir gárdából, a magyar testőrségből, a drabantok- 
ból, a testőr-lovasságból és a testőr-gyalogszázadból. 
Az arszir testörcsapat ezentúl három tábornokból, 
negyvenhárom lisztből és harmmezhet gárdistából áll 
majd. A magyar testőrségben nyolezvanhárom em­
ber, a trabantek között hatvanöt ember, a testőr­
lovasságban száznegyvenöt ember és a teslőr- 
gyalogszázadban pedig kétszázhetvenkilencz ember 
lesz. Az őt testőrcsapatban összesen hat, eshetőleg 
hét tábornok, kilenczvennégy tiszt és ötszázötven- 
kilencz testőr lesz.

— Dominica Jerkó király első felesége. Megír­
tuk már a naposban Dominies Jerkónak, a daimácziai 
születésű matróznak a történetét, kit sorsa addi» 
hánytvetett. mig végre I. Hermann név alatt a 
szandvichi királyi trónusba dobta. Azt is megírtuk, 
hogy a közös hadügyminiszter I. Hermann király öz­
vegyének a kérésére Dalmácziában keresteti a matróz­
ból lett kir. y rokonait. Rájuk is akadlak, sőt egygvel 
többre, mint a mennyire a végtelen világtenger apró 
szigetecskejen a férjét sirató királyné iiitte. A közös 
h .dügyminisztenum ugyanis kinyomozta, hogy ő fel­
ségének, I. Hermann királynak, matróz korában, volt 
már : -lesége, k:t csuful elhagyott s mig ő maga a 
fényes szandvichi trónuson ült, első neje egv dülle- 
dező vályogviskóban nyomorgóit. A szerencsétlen, 
elhagyott asszony, hit szerint, a magyar kormányhoz 
fog lOrdulni azzal a kéréssel, hogy bocsátkozzék a 
szandvichi kormánynyal tárgyalásokba az iránt, hogv 
a szandvichi özvegykirályné szolgáltassa ki a férjé 
után reá maradt ingó vagyont a férje első felesébe 
számára. A magyar kormány, illetékes helyen men­
tett értesülésünk szerbi. I. Hermann király első öz­
vegye kérésének eshetőleges visszautasítását casus 
bellinek fogja tekinteni s a Szandvich-szigetekkel rög­
tön meg fogja szakítani a diplomácziai összekötteté­
seket s nyomban utána megindítja a háborút.

— Mikor Aradoí lo akarták bontatni. Sok min­
den kiteheti régente a katonaésztől. Ma is van elég 
hetvenkedő hadnagyocska, a ki azt hiszi, hogy Idám­
tól fogva nem volt egyéb czélja az emberiségnek, 
mint az, hogy individuumokat neveljen a hadsereg 
számára. Ennek a felfogásnak pompás illusztrácziója 
az, mikor a katonaság az aradi vár kedvéért a város 
lerombolását sürgette. Ma mulatságos adomának tetsz- 
lietik a dolog ; de annak idején nagy szorongatást 
okozott ez a szándék az aradiaknak. Érdekes okira­
tot közöl erre vonatkozólag az Aradi Közlöny. 1763- 
ban, mikor a vár újjáépült, az építkezéseket vezető 
Pekhardt báró műszaki alezredes folyton olyan ér­
telmű jelentéseket küldözgetett az udvarhoz, hogy 
Ai ad város belül esik a vár lo távolán s az ellenséget 
megvédik a város épületei s igy a vár korlátlan vé­
delme teljesen ki van zárva, le kell tehát Aradot 
rombolni. A lakosságot a zimándi pusztára akarták 
áttelepíteni, melyet akkori tulajdonusoktól, a Bohusoktól, 
csere utján, Világos és Galsa árán szerzett meg az 
állam. A lakosság szorongattatása 176G-ban kétségbe­
eséssé növekedett, melynek behatása alatt a városi 
tanács az udvarhoz akart segélyért fordulni, de köve­
teket engedély nélkül nem küldhetett s azért kérvényt 
küldött az udvarhoz. A latin nyelven Írott instánczia 
magyar fordításban ekként hangzik :

cCsászári és királyi apostoli szent felség ! 
Legkegyelmesebb asszonyunk I 
Elintézést vár több nagyíontosságu ügyünk, melyek­

től későbbi megmaradásunk végpusztulastól való meg­
szabadulásunk függ s melyeket régebbi kérvényeinkkel 
együtt jobbágyi alázatossággal felséged szentséges 
színe elé kellene terjesztenünk.

Minthogy pedig az esetről-esetre innen távolról kül­
dendő követeink munkálkodása ezt előmozdítani nem 
csak nem képes, de ezeknek küldését a nagymeltó- 
sugu magyar udvari kamara nekünk a leghatározot­
tabban megtiltotta: azért alazatos könyörgéseink leg­
elsőjében kénytelenek vagyunk azt kérni, méltóztassek

felséged legkegyelmesebben megengedni, hogy kérvé­
nyeink elintézése czéijából követeket küldhessünk. 
Ilyen alakú és tartalmú kegyes engedélyért legaláza- 
tosabban könyörögve nyújtjuk be folyamodványunkat 
alulírottak felségednek legalázatosabb örökös hívei, 
névszerint Arad kameráiig város polgármestere, bírája 
és tanácsa.»

A kérvény nem nyert kedvező elintézést, mert a 
«Belőljelzett kérvény nem helyén adatván be, annak 
felterjeszthetése végett utassittatnak kérvényezők, hogy 
kérvényeiket — a mennyiben azok alaposan indokolva 
vannak, a magyar királyi udvari kamara utján, vagy 
ha inkább akarják, bármelyik udvari ügynök utján is 
benyújthatják. A birodalmi és császári királyi udvari 
kamara rendeletéből. Becs, 1766. augusztus 6. Neuhold 
János s. k. kamarás.» A kérvény ilyetén elintézése 
következtében Arad lerombolásának kérdése Damokles 
kardjaként függött a város polgárságának feje fölött 
egész 1773-ig, a mikor Mária Terézia fia, a későbbi 
József császár végre előnyösen oldotta meg a kér­
dést, megmentve Arad város polgárságát a szorongat- 
tatástól.

— Dinamit-merénylet egy államtitkár 
ellen, ügy látszik, hogy az írek hazafias aspirá- 
czióit nem elégítik ki azok a mézes ígéretek, me­
lyeket Gladstone angol miniszterelnök nekik tett s 
folyton hangoztat s e miatt az elkeseredett Írek 
ismét régi fegyverükhöz, a gyilkossági merényie­
tekhez nyúlnak az angolok elleni harezban. Dub­
linből ugyanis táviratozzák, hogy az ott időző 
Morley államtitkár lakását tegnap este dinamittal 
a levegőbe akarták röpíteni. A merénylők a bom­
bát a ház ablakai alatt helyezték el. A robbanás 
egy közelben álló rendőrségi hivatalnokot megölt, 
a szomszédos ház ajtóit és ablakait pedig bezúzta. 
Az ir szélsők eme merénylete annál inkább ért­
hetetlen, mert Morley államtitkár az ir egyenjogú­
sítás egyik lelkes hirdetője volt.

— Szibériába száműzött állaintanácsoa. A péter- 
vári törvényszék, mint onnét táviratozzák, Issejev 
áilamianácsost, a művészeti akadémia volt titkárát a 
hivatalában, elkövetett sikkasztások miatt összes jogai­
nak elvesztésére és Szibériába, való száműzetésre 
Ítélte.

-- A rianást. A múlt napok langyossága megha- 
segtatta a Balaton jegét. Beállt a rianás, ős csak a 
partszéleken maradt meg a tömör jég. A halászoknak 
abba kellett hagvniok a munkát, épen akkor, a mi­
dőn leginkább reménykedtek. Keszthelyen nem kellett 
e miatt abbahagyniok a korcsolyázást. A gyenesi 
szőlőhegytől egészen fenékig keresztülhasadt a Balaton 
jege, de az öblöt sima jég borítja s a kitűzött jelek 
közt vígan szánkóznak és iringóinak. A karácsonyra 
beköszöntött zord hideg ismét megszilárdítja a Ba­
laton jegét és a halászok örömét. Hanem úgy mint 
a vig szüreteknek, vége van azoknak a fényes halá­
szatoknak is, a melyek ma már csak Jókai Arany 
emberében élnek.

— Csendőrök kínvallatása. Sajnos, már ismét 
van panasz a csendőrök kínzó vallatása miatt, mely 
ellen annyiszor szólalnak föl nem csak a sajtóban, de 
a képviselő házban is, A Borsod-Miskolczi Közlönyben 
olvasunk egy esetet, hogy Gelejen a csendőrök két 
elfogott embert megkinoztak. Egy már többször elitéit
asszony, talán kicsinyes boszuból azzal vádolta Oláh 
György és Pásztor Dániel legényeket, hogy augusztus 
31-én beverték az ablakait, király Gábor és Túró 
Péter csendőrök elfogták s mivel tagadták a vá­
dat, felpofozták, majd megbikacsökölték és Iáncz- 
raverve kínozták őket. A fájdalmuk oly nagy volt, 
hogy kénytelenek voltak beismerni az előttük teljesen 
ismeretlen cselekményt. De alig hogy beismerték, je­
lentkeztek Lukács Endre geleji jegyzőnél, kinél kije­
lentették, hogy nem ismerhetik be a terhűkre rótt 
cselekményt, mivel nem ők telték, sőt könnyezve be­
szélték el, hogy csupán a kínzás miatt vallottak ma­
iikra. Szerdán tárgyalta a miskolezi kir. törvény­

szék az ügyet. A csendőrök tagadásával szemben nem 
csak a tanuk, de maga a panaszos is bizonyította, 
hogy a csendőrük kínozták a vádlottakat. Ambrózy 
Mihály kir. ügyész látva a helyzetet, az ellenük emelt 
vádat elejtette és indítványozta, hogy a csendőrök el­
járására vonatkozólag kerestessék meg a kassai csend­
őrparancsnokság a fegyelmi eljárás miatt és az ira­
tok, melyekből a csendőrök szabályszerütlen eljárá­
sai kitűnnek, szintén küldessenek el. Kovács Lajos 
védőbeszédjében elősorolta, hogy az egész eset ha­
zugság, a roszlelkü asszony csupán bosszúból tette a 
feljelentetést, ki különb n Gelej legrosszabb és leg- 
erkölcstelenebb asszonya, a mi ki is tűnik, mert je­
lenleg a férjén elkövetett testi sértés miatt be van 
zárva. A kir. törvényszék bosszú tanácskozás után a 
vádlottakat az ellenek emelt vád alól fölmentette ; 
az iratokat pedig a csendőrparancsnoksághoz tette át.

— Tűz. Szatmáron, mint levelezőnk írja, tűz volt 
e hó 23 án este 6 órakor, mely a Kölesey-utczán Za- 
bori Ferencz birtokos s városi képviselő házát ham­
vasztotta el. A padláson nagymennyiségű takarmány 
és gyapjú élesztette a pusztító lángokat. A katonaság 
nagy számmal vonult ki a vész helyére, s a kiképzett 
lüzoitókatonaság ez alkalommal mutatta meg először 
ez intézmény czélszerüségét. A szomszédos házak 
nagy veszélyben forogtak, csak a szélcsendnek s a 
hónak köszönhető, hogy a veszedelem nem terjedt 
tovább.

— A kolera. Szombat éjfél óta ma estig a barak- 
kórházba uj beteget nem szállítottak, de a régiek kö­
zül egy meghalt, kettő pedig gyógyultan elhagyta a 
kórházat s igy a beteglétszám jelenleg 9.

— Öngyilkos hadnagy. Burján Jenő, 62-ik gya­
logezredbeli hadnagy, ki az ünnepekre Gyulafehérvár­
ról Becsbe utazott, mint az osztrák fővárosból távira 
tozzák, egy ottani szállóban főbelőtte magát. Az ön­
gyilkos tettének oka ismeretlen.

— Emléktábla Salamon Ferenoznek. A hunyad- 
megyei történelmi és régészeti társulat elhatározta, 
hogy a dévai ev. ref. egyház uj paplakát emléktáblá­
val jelöli meg annak emlékére, hogy Salamon Ferencz 
a dévai papiakban született 1825-ben. Fia volt Sala­
mon István dévai református lelkésznek. Az emlék­
tábla fekete márványból készül, tavaszszal már el 
fogják helyezni.

— Spanyol örökség. Ismételten volt már szó ar­
ról a spanyol szédelgő-szövetkezetről, mely különböző 
csalárd Ígérettel idegen országból Spanyolországba 
csalogatja a könnyen hivő embereket s ott azután" a 
lépre menteket kifosztják. Ez a tisztes társaság leg­
újabban egy odesszai gazdag kereskedőnek azt irta, 
hogy milliós örökség vár reá, küldjön haladéktalanul 
megfelelő előleget, hogy az örökösödési pert nevében 
megindítsák. Persze az örökségnek alapját a levélhez 
csatolt hamis okirattal igazolták. A czinuett a csábiló

levélnek hitelt adott s minthogy személyesen akarta 
a pert vezetni s az ügy valódi állásáról is meg akart 
győződni, jelentékeny összeggel Valencziába utazott. 
Könnyelmű hiszékenységét azonban életével fizette 
meg, a mennyiben folyó évi szeptemberben a Valen 
czia melletti csatornában egy holttestet találtak 
melyben a szerencsétlen lépre ment emberre is­
mertek.

— A kolozsvári nemzeti színház államosítás' 
ügyében tegnapelőtt délben a vármegyeházán ujr; 
igen nagyszabású gyűlést tartott, melyen dr. Groisz 
Gusztáv felolvasta az általa a színház államosítása 
érdekében szerkesztett feliratot, a melyet a bizottság 
egyhangúlag nagy lelkesedéssel elfogadott.

— Felhívás a volt honvédtisztekhez. Krivácsi 
József volt 1848—49-iki tüzérezredes felkéri azokat a 
bajtársait, a kik 1848-ban cs. és kir. osztrák tisztek 
voltak s azután a honvédhadseregbe beosztattak é. 
a kik 1867-ben a cs. és kir. közös hadügyminiszte 
rium által nyugdíjjal láttattak el, hogy saját érdekük 
ben a fegyver letétele alkalmával a honvédségnél vi 
seit rangjuk és lakásuk feljegyzése mellett nála (Bn 
dapest, í. kér. paiota-uleza 12.) jelentkezzenek.

— Az iíjnság- ragaszkodása, A budapesti tudó 
inányegyetem joghallgató ifjúságának öttagú küldött 
sége tisztelgett a jelenleg Sopronban időző dr. Hoff­
mann Pál tanárnál, arra kérve őt, hogy foglalja el 
ismét kathedráját az egyetemen. Hoffmann tanár a 
küldöttséget szívesen fogadta és megígérte, hogv 
februárban Budapestre jön s megkezdi előadásait.

— Gyilkosság Repszegen. E hó tizennyo: 
czadikán Mos Tódor repszegi lakost özvegy Bálái 
Jánosné házában egy ismeretlen ember az ablakon á: 
agyonlőtte. A vizsgálat szerint valószínűnek látszik, hogy 
szerelemféltésből lőtték le Mos Tódort. Atyja ugyanis 
azt beszélte, hogy fiának már háromév óta volt sze 
relmi viszonya Balánné leányával, Julcsával. Napon­
kint eljárt a leányhoz és ajándékot is vitt neki. 
Szerinte Endrika Tódor, a ki szintén szerette Julcsat. 
régóta féltékenyLedett rá, sőt egy ízben a leány miatt 
meggyilkolással fenyegette. Endrika Tódort már ki­
hallgatták, de ő tagadja a tettet és alibijét is igyeke 
zett bizonyítani, csakhogy nem sikerült neki. Há­
zában c-gy kilőtt töltényt találtak. Endrikát letartóz­
tatták és a nyomozást tovább folytatják.

— Vadkan a házi koezák közt. Érdekes kis 
vádászkalandot írnak Marosvásárhelyről. Koronkán 
Toldalaghi László grófnak csererdejében makkolták a 
koczákat. Valahogyan közéjük került egy vadkan, s 
este lévén, a pásztor nem vette észre, hanem széper 
behajtotta a csürhével együtt az ólba. A vadkan szé­
pen meghúzódott az ól sarkában. Csak másnap réggé, 
vette észre a pásztor, milyen hívatlan és veszedelmes 
vendég került az ólba. Értesilette a gróf gazdatisztjét, 
a ki rögtön golyóra töltötte meg puskáját s odaáll: 
az ajtóba. Egy jól irányzott lövéssel leteritette a 
hatalmas állatot.

— CMgány-invaníárium. Veszprémbe a napok­
ban egy harmineztagu czigánykaravánt vezettek be. 
A zirczi határban fogták el őket. Három kocsival jár­
tas. Mikor megvizsgálták őket, nem kevesebb mini 
447 parasztszoknyát találtak ezók-mókjuk közt. Nyil­
ván mind úgy kuruzsolták ki babonás asszonyoktól* a 
melyeket tudniillik nem loptak. A karaván " vajdája 
Micbalich Mihály már 107 éves. A karaván tagjai 
egvtől-egyig tőle származnak; idegen vér nem kevere­
dett a nemes famíliába.

— Véres parasztüiáaia. A krassószőrény megye, 
Vereiorova községben véres szerelmi dráma történt. A 
községben Ivanics Margarin szépségével fölülmúl- 
minden leányt s a fiataljlegények szivét egymásután 
hódította el. A többes között egyszerre három férfi 
szív is vágyódott a szép Margaria után, a kik között 
az egyik özvegy ember volt. Az özvegy ember aztán 
meg is nyerte a leány szivét, összementek a nélkül 
hogy megesküdtek volna. Nisztor Gergának hívják a 
boldog özvegy embert, ki Margarint őrizte s nem 
engedte még levegőre sem. George Pótra és Zsuniankó 
János pedig a másik két szerelmes legény, látva Mar­
garia hűtlen kaczérságát, összeesküdtek, íioiry ha ket­
tőjük közül egyiküké sem lett a szép oláh leánv. nem 
engedik meg Nisztornak sem, hanem a leányt e’lföide- 
lik. Tervüket végre is hajtották. E hó 9-én* éjjel ki- 
gyalogoltak Nisztor George tanyájára. Mikor odaértek. 
Nisztor épen az udvaron volt. Az egyik legény do­
ronggal fejbe vágta. Nisztornak még volt annyi ereje, 
hogy átfusson a leány bátyjához a szomszédba. A leánv 
bátyja, Tirna azután vasvillával átfutott Nisztor por­
tájára s George Petrut, az egyik boszuállót leütötte. 
A két szerelmes legény látva az ellenfél hatalmát, 
elfutott. De ezalatt Margaria is eltűnt. Másnap a ta 
nyán túl jó negyedórányira a hó fölött, eszméletlenül 
találta meg anyja és testvére, de mire bevitték a ta­
nyán, meghalt.

Rövid hírek. A szentesi tanyákon egy 
Székely Bálint nevű íiu varjukra lövöldözött pisz­
tollyal, miközben véletlenül meglőtte a pajtását 
Lovas Jánost. A meglőtt fiút haldokolva vitték a 
kórházba. — CLiIád közelében az országúton 
Tóth András és Szabó Pál giladi lakosok meg­
támadták Fodor János giládi gazdát és elrabolták 
a pénzét és az óráját. — Telkibánya határá­
ban Szabolki Istvánná odavaló öregasszonyt e he 
23-án megfagyva találták. — Jánoshazan Tóth 
János, nvolcz éves fiú, az iskola udvarában lévő 
kútba esett és bc-lefult. — .1 székesfehérvái'i 
hatóság Nemes Éva 17 éves gárdonyi leányt kö­
rözteti, a ki néhány nap előtt hazulról eltűnt. — 
Eperjesen egy Fischer Ferencz nevű munkás e 
hó 20-án felakasztotta magát. — JD.-Adonyban 
szeptember 22-étől deczember 16-ig 53 gyermek 
betegedett meg difteritiszben és vörhenyben. — 
Veszprém határában néhány nap előtt "egv két­

fejű és hatlábu nvulat lőttek. —Kasss ésForró- 
Encs között egy személyvonat egy tehervonatta! 
összeütközött. Két kocsi összetört. Emberéletben 
nem esett kár.

= Áthelyezések a rendőrségnél A fővárosi 
államrendőrség kebelében január 1-jén a követke­
zők lesznek áthelyezve : dr. Boda Dezső kapitány a 
közigazgatási osztályból a IV.-V. kerületi kapitány­
sághoz. Carlathy Ödön rendőrfogalmazó a detek­
tív-testülettől az elnökséghez, Dömjén Benő Írnok 
a bűnügyi osztályból az újpesti kapitánysághoz, Bé­
ré nyi Lajos fogalmazó az I ső kerületből a Ill ik ke­
rülethez. Pichler Jenő gyakornok a III. kerületből a 
Vll-be, Sajó Sándor fogalmazó a IV—V. kerületből a 
közigazgatasi osztályba. Tóth Mihály fogalmazó a 
IV-V. kerületből a Vll-be, Ferencz Albert fogalmazó 
a VI. kerületből a VII-be. Peláthy Béla írnok a 
VI kerüietből a IV-be, Pereqrinyi Sándor fogalmazd 
a VII. kerületből a Vl-ba, Marinovich Jenő »vakor- 
nők a VII. kerületből az I-sőbe és Memesszeghy 
Endre gyakornok a VII. kerületből a Vlll-ba megy át.

= Tüzek a fővárosban. A karácsonyi ünnepek 
alatt öt helyen volt tűz a fővárosban. Schwarz 
Károly kalapkereskedőnek király-uteza 13. sz. a. üz­
letében vasárnap reggel tűz támadt, melyet hamaro­
san eloltottak. Csupán egv pár állvány és néhány 
kalapdoboz égett el — Dornány Jakabnak Petőfi- 
utcza 13. sz. a. pinezéjében vasárnap benzin-robbanás 
történt s a felhalmozott áruk is meggvullak. 
De a VI. őrség itt is elejét vette a komoly 
veszedelemnek. — Lazzaroni Oszkárné király- 
uteza 31. sz. házban az első és második emelet közt 
levő mennyezeti gerendák gyuitak meg, melyeket azon-
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ban gyorsan eloltottak. — Ma délelőtt 11 órakor a dob 
Bteza 90. sz. a. kigyuladt a Seyffert-féle biliárdasztal- 
gyár szárító kamarája s a benne felhalmozott fanemii 
lángba borult. A tűz színhelyére a VI. és MII. kér. 
tüzőrséj vonult ki s sikerült az egész épületet meg­
mentem. A kamarában elhelyezett tárgyak nem égték 
el, csupán megrongálódtak. .

— v «rekedő munkások. Linyek György gyári
munkás Szirkő János napszámost veszekedés köz­
lőn. az ürömvölgy-utezában, ugv hátbaszurta. hogy a 
-,-rült » nbert súlyos állapotban kellett a Rókusba 
vinni. A késeié munkást letartóztatták. Rurcz karoly 
cserepes JS'ikula Mihály napszámost a kis zugióban, 
verekedés közben, balkarján úgy megszórta, hogy a 
Rókus-kórházba kellett szállítani. Kurczot letartóz­
tatták. „ , . T.-I

— A cztgánygyorek vádja. Pusztai Béla czim- 
halmosgverek e hó elején azt a vádat emelte, hogy 
,:j idején több ezer forintot tartalmazó tározót talalt 
s azt tőle két rendőr erőszakkal elvette. Ezzel szem­
ben a főkapitányság tudatja, hogy az időtől mind máig 
fi sem jelentkezett s nem tett jelentést ily tárcza 
elvesztéséről. Ezenkívül a faival eddig az összes bu­
dapesti rendőröket szembesítették s a hu egyikben 
sem ismert támadójára. Kihallgatásakor sok ellen- 
mondásba keveredett s him adói személvleirásakor nem

rendőri egyenruhát emlegetett. Az iratokat most 
áttették az ügyészséghez.

— UiaT.óJ£! Olvassák Nemzeti szálloda mai hirdetését.
— tTartaiékos tiszt urai: részére teljes egyen­

ruhát legelőnyösebb feltételek 
Rendeleti közlöny

-tő. Tiller Mór és társa csasz. 
éüvenruiia szállítok. Budapesten. Károly-laktanya.

Szerencsedisznók és tombola Kertész Tódornál.

mellett készítünk. A 
I Verordnungsblatt) nálunk betekint­

és kir. udvari

Elveszett milliók..
_ Az Egyiicrtls tudósitójától. —-

Több vidéki napi újság a következő azonos tartalmú 
kapott ittál lepte meg olvasóit a

k -.rácsonyi ünnepek alkalmából :
« \ vallás és tanulmányi alapból négy millió fo­
nt nyomtalanul eltűnt, elveszett. A hiányról 

...... Treiort va! ú~ és közoktatásügyi miniszterünk is
. dóit, ?■ t ez az ő miniszterkedése alatt támadt, de 

nJ'a volt rá Tremrtnak, hogy nyilvánosságra _ 
Csóka Ali in gróf. vallás- és közoktatásul 

;ÍZter tárczája átvételekor tudomására jutott a 
i - 2.v millió forint nyomtalan eltűnésének, de eltit- 

. >lta, s titkolja még ma is, mert nem akarja, hogy 
vivője nevéhez szenny tapadjon.»

Bar a i.iri a lapok meglehetős kételkedő hangon 
kérőitek : feltűnést keltett a hír.

Lap a 1. .. . k tudósítója azonnal fölkereste Bei~c.
vlcsy\A : erí valló- és közoktatásügyi államtitkárt es 

.ró Budnyónszley József főrendiházi jegyzőt, mint 
valLi-i és tanulmányi alap ellenőrzésére kiküldött 

bizottság jegy’őjct, hogy a dolog miben létére nézve 
v;i..„ > ist körien. Tólük szerzett -értesülésünkét a 

következőkben foglaljuk "sszc.
Berzeviczy Albert államtitkár a dolog érdemére 

-r.\ -ig csak röviden nyilatkozhatott, mert ő is 
..kar Csáky Albin minisztertől a szóban 

közleményére nézve alapos informácziót

mányi alap fogyatkozás helyett gyarapszik, a főpapság 
kongrua-terlie bizonyára kisebb lesz. _________

színház és művészét.
_ A minta rajziakéin éa rajztanár képző inté­

zet karácsonyi kiállítása vasárnap reggel nyílt meg 
műcsarnok földszinti helyiségeiben. A három nagy 

szobát betöltő változatos rajz- és festménytár fénves 
bizonyságot tesz a rajziskola növendékeinek 
máról, a tanév elejétől eddig tett 
Néhány növendék rajza, festménye 
hetség erős bélyegét hordja magán, 
a sok közölt például T esztróczy (felső 
karakterisztikus akvarell arczképe.

szorgal- 
haladásáról. 

a fejlődő te- 
Sikerült kép 

évi növendék) 
Mittelmann

tárgyai a következők : a molnár-utczai 33. számú vá­
rosi "ingatlan értékesítése ; egy X. kér. telek e adasa ; 
a közvágóhíd! és marhavásártéri számadások, leltarak 
és könyvek megvizsgálásáról szóló jelentés ; a csepcl­
rak part G. sz. ház kisajátítása vásárcsarnok czélJárjM 
a sajtó esküdtképes polgárok összeírása s az l«.- o. 
évi 'sajtóesküdtek kisorsolásáról szóló jelentés ; a lo- 
és székváros közkórházainak alapszabályai és a kor­
házi személyzet ügykörére és teendőire vonatkozó sza­
bályok. _ .

A fővárosi egylet folyó évi 
27-én (kedden) délután öt órakor a 
tanácstermében értekezletet tart.

derzember hó 
régi városház

MULATSÁGOK,
— A budapesti iparosok Nefelejts társaskörének

a nőtagjai vasárnap, e hó 25-én a ferenezvárosi tár­
saskör helyiségeiben hangversenyt és tánczvigalmat 
rendeztek. Birmann Miksa zongorán előadtta Zvmay 
Magyar rapszodiá-já. Kádár Ilonka elszavalta Gyű ai 
Pókainé-ját, Totis Erzsiké hegedült, BJolósay Etelka 
énekelt. A hangversenyt Balogh Károly szavalata 
zárta be. A szereplőket a közönség egytől-egyik meg­
tapsolta. Ezután megkezdődött a tán ez, a mely regge­
lig tartott.

cmatk

mert a szenzácziós közle-

. -rak íiomap 

. rgó lapok közlemény 
í z erezni.

A hir nagyon meglepte, mert a
: »soha sem hallóit. L~ min­

den. ecetre oly abszurd dolog — mondotta 
i;ogy most ei se tudom képzelni, hogy micsoda 
alapon nyugszik.

Köszönetét fejezte ki tudósítónknak a hírnek az ő 
lom ás ára való hozásáért s kijelentette, hogy amint 

17 ; . . . t felvilágosítják, azonnal míoi- 
s a közvéleményt a — valóságról

íni/ánszky .iózsef a vallás- és tanulmányi 
, ap eile:: rzés re kiküldött bizottság jegyzője, ő ad- 
. alja az rá. ok :.égy milliós károsodására vonatkozólag 

íeghit st. Tudósítónk röviden el*
■ londta a hirt. Rudnyánszky hosszasan beszélt. A 

... ?. m tartja, alaptalannak, a meny -
károsodás tényleg fordult elő mind a

dolog 
álja ő 
Báró jiuú

miiben
A hir különben 

ha-néha fel szoktak 
érsekünk élete utolsó 
.vegetödzött bizalmas 

a vallás- es

A pénz 
különösen 
nyúlni. Az 
,eit költenie a 
,■ kétség!« 
kedés néí

felmelegitett étel, 
tálalni. Boldogult 
esztendejében sok- 
társaságban, hogy 

; államot a vallás- és tanulmányi alapból való 
négy millió írt jogtalan elvételéért beperli. Hogy négy

t........... ' szeg vagy kevesebb, azt szóló
tudja. Az azonban lény, hogy a két alapot úgy 

provizórium, mint Trefoil minisztersége alatt a 
bérletek olcsón adásával nagyon megkárosították.

kellett, kénytelenek voltak, kénytelen volt 
Treiort a^ törzsvagyon".oz is hozzá- 
alap jövedelménél jóval többet kel 

sok építkezésre, a melyek e nélkül 
kétségtelenül helytelen és el nem fogadható

i; 1 máig sem létesülhettek volna. Itt van a 
pótvárosi bazilika, a budavári Mátyás-templom,

. ..I bazilika. Százezreset emésztett meg ezekne.v
föiépiítetése, a mit a törzsvagyon akkori rossz kihas:.- 
. álásából nem fedezhettek. Trefort egy felfordult ura- 
ialomba lépett, í.i.kor a miniszteri tárczát át vette.

}' . az «édes fejetlenségen, zavaron» nem segített 
r V. hogy mikor a király a két alap ellenőrzésére az 
. "bizottságot kiküldötte, a melynek Rudnyánszky 

• "-gyzője, az alapok kezelői úgyszólván azt 
fák, hogy mijük van. Törzskönyvük 
L v az'án nagyon természetes volt ezeknek 
-Sásoknak a főlmerüiése.

Ennvit mondott a hir egyik részéről.
A mi a dologban Csáky Albint illeti, bár vannak 

tekintelek, a melyekben ö vele egészen ellentéte* ál­
láspontot foglal el, itt a legnagyobb elismeréssel szól­
hat róla.

Csáky a hiányról, mihelyt őt informálták, azonnal 
tudósította az ellenőrző bizottságot. S nem tesznek az 
..lapok körül egyetlen lépést sem, a mit ő rögtön 
tudomására nem hoz

Jakab (harmadéves) két akvarell arczképet készített 
természet után, mind a kettő megérdemli a méltány­
lást. Adhnann Gusztáv (negyedéves), Ballá Emil 
(másodéves), Horváth Károly (másodéves) szintén 
sikerült akvarell, olajképeket és rajzokat állítottak ki, 
melyek közül néhányat a látogatók már meg is vásá­
roltak. Mendlik Oszkárnak egész tárlata van a kü­
lönféle olaj vázlatokból. Ufcrbach Jenő, Krucsay 
Ferencz, Erdőssy Béla, Bernhardt Károly és Edvi 
Illés Aladár végzett növendék müvei válnak még ki 
az iskola férfitagjainak a kiállításából. A nők közül 
Telkessy Valér, Kir ez Rachel és Ti olf irma festet­
tek sok virágot, néhány tájképet igen sikerültén a ki­
állítás számára.

A nemzett zenede ma délelőtt tartotta meg 
Zichy Géza gróf elnöklete alatt évi rendes közgyűlé­
sét. Áz elnök megnyitó beszédében jelenti, hogy az 
intézet ötven éves" fennállása alkalmából irt történeti 
munkát és az emlékérem felajánlott példányait a ki­
rály elfogadta. Mintán még megemlékezik a koro­
názási jubileum alkalmával rendezett sikerült dísz­
hangversenyről, valamint az év jelentősebb moz­
zanatairól, kiemeli, hogy a főváros törvényható­
sága lehetségessé tette az egyházi zene és liturgia 
tanítására is uj tanszéket állítani az intézetben, a 
mennyiben az évi segélyt 4000 írtról GŰOO iorintra 
emelté fel. (Éljenzés.) Yajdaffy Emil titkár olvasta 
fel ezután a saját, továbbá a számvizsgálóbizoltság 
jelentését, a melyből kitűnik, hogy az elmúlt tanév 
jövedelme 13.5G6 frt S2 krt tett ki, a kiadások pedig 
43.367 forint 23 krra rúgtak : az intézetnek 950 
növendéke volt. -- A felmentvénynek minden irány­
ban való megadása után közfelkiáltással a kö­
vetkezőkkel egészítették ki a választmányt : dr. 
Apaticzky Sándor, CzanyUga József, Degen Titusz, 
Erkel Sándor, Frey József, Ghyczey Samu, Hammer 
Kázolv, Kaczvinszkv János, Kókay Lajos, Nemeshegyi 
József, Piufsich Frigyes. Siposs Antal; a \\ ahrmann 
Mór helyére pedig Szűk Inputot választották meg 
szintén egyhangúlag. A közgyűlés bezárása előtt 
Bartay '"Ede igazgató meleg szavakkal köszönetét 
mondott hathatós működésűkért az intézet alelnüké- 
nek. Gerláczy Károly alpolgármesternek, a ki meg­
pendítette és keresztül vitte, hogy az intézet műkö­
dése körébe vonhatta az elhanyagolt egyházi zene 
művelését. — Majd Zichy Géza gróf érdemeit mél­
tatta. a ki annyi buzgósággal fáradozik a ma- 
írvar zene fejlesztésén, mint az operaház in­
tendánsa. (Éljenzés.) — Zichy Géza gróf meg­
köszönve az e helyen nyilvánult elismerést, an­
nak a reményének ad kifejezést, hogy kitűzött czél- 
jának meg is fog felelni, bár állása elfoglalásakor 
sokkal bonyolultabbnak találta az operaház viszonyait, 
semmint hitte. Építettek — úgymond — négy szép 
falat, a mi még nem opera és nem is fejlődhetett 
azzá. mert csak kühüldi vendégek folytonos szerepel­
tetés? mellett tengődött napról napra s a hiba az 
volt, hogy meg sem kísérelték nemzeti alapra fek­
tetni és azon fejleszteni. (Helyeslő*.) K ez él leié ha­
lad ő mórt és kijelenti, hogy öntudatos munkájának 
gyümölcsei reményében ezután is bekén fogja túrni 
egyeseknek elégül ellenségét (Éljenzés.), mert azok 
daczára is bízik a sikerben. A közgyűlés ezután tün­
tet-) éljenzés közben véget ért.

— FcDuláris koncáért. A Harmonia társaság is 
módot akarván nyújtani közönségének arra, hogy ol­
csóbb árakon élvezhesse kiválóbb művészek és mű­
vésznők előadását, ma kezdte meg a vigadóban popu­
láris korczertjemek sorozatát. A mai első hangver­
seny vonzóereje Schläger Antónia, a bécsi udvari 
operaház kiváló művésznője volt, a ki már régi ked­
ves ismerőse a közönségnek. Ezúttal néhány népdalt 

a Tannhüuserből Erzsébet nagy áriáját énekelte 
zajos hatással. Énekszámai közben Bodó Alajos zon­
gorázott ügvesen, de minden különös hatás nélkül.

Vendégszereplés. K. Kopácsy Juliska a leg­
közelebb Zomborban fog vendégszerepelni, hol nagy 
érdeklődéssel várják előadásait. A művésznő szerdán, 
csütörtökön, pénteken és szombaton lép fel.

- A Nagymama Németországban. Csiky Gergely 
Nagymama czimü darabja, melyet nemrég a bécsi 
népszínházban szép sikerrel adtak, legközelebb Német­
ország kiválóbb színpadjain is előadásra kerül. Így 
nemsokára a berlini udvari színház és a hamburgi 
városi színház fogja Csiky darabjai bemutatni.

_ A népszínházban ma este az előre hirdele.t
Igmándi kispap helyett közbejött akadályok miatt 
Fanchon asszony leánya került szilire, a czimszerep- 
ben Küry Kláriival.

Vidéki színészet. Boros Ferike, a budapesti 
sziniir-kola végzett növendéke szerdán Tiszay Dezső 
társulatánál Kassán szerződtetés! czélbol fellép az 
Egér ben. Martba szerepében.

hogy lég­
ii elnöklete

■Viedmann a küldöttsé- 
hozzáintézett beszédre a

se tud 
se volt. 
a károso-

Választási mozgalmak a Lipót­
városban.

A Mezei-párt végrehajtó bizottsága ma Szerencs 
János kir. tanácsnok elnöklete alatt igen látogatott 
ülést tartott. Az elnök örömmel konstatálta, hogy 
a párt az ünnepek alatt sem pihent és hogy 
a beérkezett aláírási ivek tanúsága szerint a volt 
ellentáborból, nevezetesen a Robicsek-pártból, de Kü­
lönösen a Friedinann-pártból a választók tömegesen 
csatlakoztak. Az értekezlet során szóba került a hét­
főn megjelent lapokban az a nyilatkozat, melyet e 
lapok értesítése szerint az egyik volt ellenjelölt 
az ő támogatását kérő Krausz-párt küldöttsége 
előtt telt. Ezen kérdésben indítvány tétetvén 
az iránt, hogy az említett szóbeli nyilatkozat ellen- 
nyilatkozat utján megezáfoitassék, a bizottság ennek 
szükségét fenforogni nem látta, miután a Friedmann- 
párt tagjai és intéző férfiai túlnyomó részének a Mezei- 
párthoz történt csatlakozása elegendő világos czáfola- 
tul szolgál, s mert a Mezei-párt tudatában van annak, 
ho*»v részéről Friedmann Bornál szemelve ellen sem­
minemű támadás nem intézteiéit. A volt ellenjelölt 
nyilatkozata tehát csakis téves informáczión alapul­
hat. Végül ismételte az. elnök a meghívást a holnap, 
kedden délután iiat órakor a vigadó termeiben tar­
tandó nagy pártértekezletre.

A Krausz-párt szőkébb körű végreh aj főbizottsága 
ma este az. Európa szállodában népes értekezletet 
tartott, melyen Heltai Ferencz elnök bejelentette, 
lioey a volt Friedmann- és Robitsek-párt leg­
előkelőbb tagjai tömegesen jelentették be a párt­
hoz való csatlakozásukat. A párt_ szerdán este
hét órakor értekezletet tart az Európa szálloda 
dísztermében, melyen 200 tagú végrehajtó bizott­
ságot választanak. Megemlítjük 
nap délelőtt haranyavári üli mami 
alatt a Krausz-párt részéről tíztagú kiildütlsvg tisztel- 
geit Friedmann Bernátná!. hogy a Krausz jelöltségét 
támogassa a pótválasztásnál, 
get szívélyesen fogadta és 
következő választ adta:

Uraim! Kényes és kellemetlen helyzetben vagyok, 
mert mindkét jelölthöz a barátság kötelékei fűznek, 
de mert ténvleg én voltam az első, a ki azt hangoz­
tattam, hogy ha lehet, a kereskedői és ipari körökből 
állíttassák " fel jelölt és mert a_ lezajlott első 
választás arról győzött meg. hogy Krausz Lajos ur 
körül nemcsak a"papiroson, hanem tényleg a keres­
kedők és iparosok nagy zöme csoportosul, mégis kö­
telességein kijelenteni, hogy elvi szempontból köze­
lebb állok az' önök, mint a másik jelölt ur pártjához. 
En és bajtársaim, kik együtt harczoltunk a khkkszel- 
lem érvényesülése ellen, tévedtünk, gyengéknek tar- 
toltuk azon érdekssö vet keze tel, uiel y a má-; L jelűit 
ur szekerét tolja és erősebbnek a Lipótváros iug- 
cetlen polgárságának érdeklődését és önérzetét, 
mint a minőnek bizonyult, azért legyőzetiünk. 
Ezen keserű csalódás deprimáló hatása alatt par­
tom végrehajtó-bizottsága intenczióimnak megfele­
lők*» kijelentette már, hogy az egyesek cselek­
vési szabadságai fenhagyva. a szőkébb választásban 
mint szervezett párt nem fog részt venni, Ezen már 
nem változtathatok. Ha tehát párthiveimmel, a kon­
taktust a jövőre nézve fentartam kívánom is, ezúttal 
ezen választás véglefolyásáig pártom nevében semmi­
nemű nyilatkozatot nem tehetek, nem is teszek. De a 
mi pártom egyeseit illeti, megnyugtathatom önöket, 
hogy miként az egész választási küzdelem alatt ta­
pasztaltam, az önök által hangoztatott elvi álláspont­
nál fogva es pártjuknak velem szemben tanúsított 
lovagias harezmodora következtében kevés kivétellel 
az önök pártjához szítanak, önöket kívánják támo­
gatni. Személyesen én azért nem kívánok részt venni 
a jelenlegi végütközetben, mert a másik párton több 
alkalommal akutomban is, nyíltan is megtámadunkán 
személyemben, önökhöz való. csatlakozásom úgy nézne 
ki. mintha ez a sértések miatti boszuból történnék. 
Aktiv közreműködésemre ne számoljanak tehát, de 
őszinte rokonszenvem fogja kísérni harcfiukat és ör­
vendeni fogok, ha a zászlójukra tűzött elvet győze­
lemre viszik.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Szeó’ke Sándor földbirtokos kará­

csony első napján tartotta eljegyzését Szegedy Iloná­
val Udvariban. — Mwesianu Sándor brailai tekin­
télyes boer e hó 17-én eljegyezte D. Gábor nagybir­
tokos lednvát, Mariskát M.-Királyfalván.

bo- 
Weil 

Adolf,

GYÁSZBOVAT.
Stofán Győző, állami főreáliskolui rendes tanár 

életének 44-ik évében deczember hó 22-én Székesfe­
hérvárott meghalt.

Osváth Imre sarkad! ev. ref. lelkész és a nagy­
szalontai cv. ref. egyházmegye kiérdemlőt esperese, 
lelkipásztorságának 5G ik életének S5-dik évében e hó 
23-án Sarkadon meghalt.

Kiszling Károly 1848—49-iki honvéd-őrnagy, nyu­
galmazott cs. és kir. kapitány e hó 21-én 80 éves
korában Nagyszebenben meghalt.

Euss Hubert tanár, reichsrathi és tartomáuygyü- 
lési képviselő, a német nemzeti párt tagja, mint 
Bécsből táviratilag jelentik, az éjjel hosszabb szenve­
dés után meghalt.

Frankeníhurnl Gautsch Károly. Gautsch osztrák 
közoktatásügyi miniszter atyja, mint Bécsből távira­
tozzak, meghalt.

Sattler Samu, a Rüser-féle kereskedelmi iskolának 
37 éven át volt tanára, tegnap GS-ik évében elhunyt. 
A megboldogult a szabadságharcz idején honvédorvos 
volt s mint a 25-ik honvédzászlóalj alorvosa, részt 
vett a p.-zsieárdi és gvőri ütközetekben, aztán Komá­
romban gondozta a sebesülteket. Később tanár lett s 
négy évtized óta működött a fővárosban. Az intézet 
egvik legkiválóbb pedagógusát s a tanári kar a jó 
kollegát siratja benne.

bizottságnak. Annyira nem
iikolódzik előttük, hogy minden aktát rendelkező­
nkre bocsát. Rudnyánszky élt is néhányszor az 

adott joggal, átnézett sok iratcsomót, de valamennyit 
rendben találta. Csáky alatt mind a Léi «.lap jö\e 
delme tetemesen szaporodott s szaporodik folyton. 
Csak az óta nincs deficzit különösen a vallási alap­
nál, mióta ő ül a közoktatásügyi miniszteri székben. 
Eddig is emelkedett mind a két alap jövedelme 2- 
200.000 forinttal, legközelebb néhány régi bérlet le­
jártával ismét ennyivel szaporodnak a bevételek. Mert 
a mit Trefort bérbeadott 3— 400.000 
Csáky kétannyiért is talál bérlőt.

Szóval a hir alapos, csak nagyon régi s 
idején már feszegették s részletesebben 
nyilvánosságra, mint most. Úgy látszik, minden áron 
feltűnést akartak előidézni e hírrel. Az alapoknál a 
törzsvagy ónban tényleg volt veszteség s talán 
nem is kevesebb négy milliónál, de Csáky
hozott mindent. _

A mi az újdonság szárnyrakelését illeti, azt hiszi 
Rudnyánszky, hogy nem világi körökből kerülhetett 
ki s e hir mostani lanszirozása összefüggésben van a 
kongrua-tanácskozásokkal, mert ha a vallás« és tanul-.

írtért, arra

annak
hozták

rendbe

SPORT.
— A budapesti első korcsolyázó egylet választ­

mánya elhatározta, hegy január hó folyamán egy ver­
senyt és egv jelmez-estélyt rendez.

— Szemére Miklós, á kinek színeit a lóverseny- 
tereken az idén láttuk először, uey látszik elsőrangú 
szerepet van hivatva játszani a jövő versenyévekben.
' jeles sportsmann az 1894-iki derby re nem kevesebb 
mint 14 kiváló származású csikót nevezett, melyek 
között valószínűleg egy-kettő a beléjük helyezett bi­
zalomnak meg is fog telelni.

_ Welfare. Ziehy Béla gróf kitűnő kanczája, a
napokban kólika következtében kimúlt. A kancza ki­
múlása a Zichy-istállóra jelentékeny veszteséget jelent, 
miután Welfare a klasszikus (5000 forinttal dotált) 
Werneiul-handikap-ban elért győzelme által kétéve­
seink legjobbjai közé küzdötte tel magát.

__ Szeszélyes ló bravourja. Különös lefolyása 
volt a mult szombaton Piumptonban lefutott Owing- 
don steeple-chase-nak. E futamban három ló vett 
részt, melyek közül Sea-Jt all volt favorit. A máso­
dik ver=envz6rc Arran-tra is fogadtak, mig a har­
madikat, Covert-Seide-i. mely rossz temperamentuma 
következtében sohasem szokott czélhoz érni, úgye- 
lembe se vették. A szeszélyes ló ezúttal 
akart menni és így lovasa már 
akadály előtt kénytelen volt vele 
lóba visszatérni. Időközben Arran a következő 
akadálynál elbukott és igy a favorit Sea-Wall hívei 
nagy örömére egyedül folytatta útját. A következő 
nagv akadálynál azonban megcsökünvösödött s nem 
volt' rávehető a széles árok átugrására. Coverl-Seid 
lovasa Mr. G. Thompson a nyergeidből észre­
véve a helyzetet lovával ismét felvette a versenyt. 
Újra neki ugratott az akadályoknak, melyeken Covert- 
Seid ezúttal engedelmesen szökött át. Csakhamar utol­
érte a favoritot s az utóbbi által refuzált akadályon 
is könnyedén átugrott s a közönség nagy tetszészaja 
és hurrábja közepette vonult el a bírói patioly előtt.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti filológiai társaság ma délelőtt 

tartotta közgyűlését a magyar tudományos akadémia 
palotájában 'ponori Thewrewk Emil elnöklete alatt. 
Az elnöki megnyitó beszéd után, mely a filológia te­
rén fölmerült újabb eszmék és viták ismertetése volt, 
Fináczy Ernő mutatta be a titkári jelentést a társa­
sáé- elmult évéről, a kifejtett munkásságról, a tagok 
számáról s átalán az év eseményeiről. Egyhangú lel­
kesedéssel tiszteletbeli tagokká választottak, n.eg 
Brassai Sámuelt, Mogall Jánost és Gyűlni Pált.
A választások eredménye ez lett: Elnök Ponori 
Thewrewk Emil, alelnök Heinrich Gusztáv, punz- 
tárnok Cserhalmi Samu. mindhárman egyhangúlag.

— A biharmegyel régészeti és történelmi 
egyesület — mint Nagyváradról táviratozzak — ma 
tartotta közgyűlését Bunyitai Yincze elnöklete alatt 
szép számú, előkelő közönség előtt. Bunyitai érdeke* 
felolvasást tartott a múlt századbeli drámai és operai 
előadásokról; utána Karácsonyi János titkár az egye­
sület anyagi és szellemi életét ismertette. Az egylet 
vagyona 2394 frt, az építendő múzeumi alapra van 
15.909 frt. Tiszteletbeli tagoknak választattak : Fraknói 
Vilmos. Pável Mihály, Budeics Zsigmond, gróf Zichy 
Jenő, Ritoók Zsigmond, des Echerolles Károly, Bölé­
ny i Sándor. Múzeumi őrnek Cséplő Pétert választot­
ták meg.

- - A pozsonyi Vorwärts munkáaegyesület, mely- 
nek sok a szoczialdemokrata tagja, nem akarja Jobbé 
azt a vádat tűrni, hogy kozmopolita elveket követ s 
felhívta a Toldy-kört: járuljon hozzá a munkásegye­
sület magyárusításához. A 'ioldy-kör mint levele­
zőnk Írja - tagjai állal januártól-áprilig magyar 
nyelven népszerű előadásokat tartat a műnkasoina 
a magvar alkotmány, történet és irodalom, a közgáz- 
daság,'társadalmi élet és egészségtan köréből. De ma­
guk a munkások is vethetnek fel kérdéseket, a me­
lyekre az előadók felvilágosítást adnak.

sem igen 
a második 

az istái-

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
—- Lukács László pőre. Lukács László laczfaluM 

lelkész felett alig egy hónapja mondott ittlétét a deb- 
reczeni sajtobiróság, január 27-én pedig a szatmári 
kir. törvényszékkel gyűl meg a baja Lukácsnak, ugyanis 
a fernezelyi dinamitmerénylet alkalmával Lukács, mint 

»altatott ki Nagy-Bányán,tanú halig a ekkor a vizs- 
küzegeit sértő 
debreczeni fő-

gálóbiró előtt a magyar kormányt és 
oly nyilatkozatokat tett, mely mialt a 
ügyészség hivatalból indította meg a vizsgálatot ellene. 
A kir. tábla és a kir. kúria a vizsgálat alapján hely­
benhagyta a Lukács elleni vádhatározatot s a szat- 

kir. törvényszék január 27-ére tűzte 1 i a mr- 
alkalommal a ih-brecxeni 

mig a szaunán tor­

mán
gyalást. A vádhatóságot ez 
kir. főügyészség fogja képviselni,

FŐVÁROSI ÜGYEK.
_ a fő- éa székváros közgyűlésének,

^szerdán e hő 28-ára hivatott.össze
melyet 

nevezetesebb

vényszék a következőleg 
elnök lesz Móricz Lajos kir. 
adó biró Jeney György, 
Kálmán,

fog megalakulni :
törvényszéki 
szavazón: ró

emuk. eiu-
Szentkirályi

Tartelékos tiszti kinevezések.
A közös hadsereg rendeleti lapjának legutóbbi 

száma a következőkben publikálja a tartalékos 
tiszti kinevezéseket.

Hadnagyokká, kineveztettek a gyalogságnál a 
következő tartalékos-tiszthelyettesek: Kreiblich Kamii.
Tóth Árpád. Schindler József, Pretschner Károly,
Kunz Gusztáv, Hüttner Adolf, Mtejnek János, Würmer 
Károly, Volt István, Schubert János, Frischgesell Fe­
rencz, Rumbaeh Lajos, Halter József, Rob Tódor, 
Liscsics Vladimir, Susan Károly, Holzweber Dávid 
András, Kramer Hermann, Reytnann Ferencz, Hoff­
mann János. Jasinszky Ymcze, Kiuzs Marian, Senve- 
ber József, Houdek Ferencz, Dambrowski Teoíil, Prou- 
sek József, Löffler János, Jankievirz Vilmos, Popp 
Antal. Taub Emanuel, Bujanovszkv Gyula, Rosenfeld 
Izidor. Kovar Miloszláv, Pavlik Ede, Arany Dénes,
Bíró Imre, Kusik Román, Márkus Jenő, Lovries Ede, 
Robitschek Kálmán, Ziegler Károly, Steinmeiz Fe­
rencz, Schänder Ferencz, Bachmann Ferencz, Ko- 
pacz Iván, Farkas Gyula, Petries Ágoston, Hyna Ottó, 
Dorsch Pál, Sciiächter Jakab, Einzinger Henrik, Redl 
Márián, Wenczel Miksa, Pavlousek Jaroszláv, Stem 
Arthur, Karas József, Krecsik Arthur, Sotropa Virgil, 
Enderes Brúnó lovag. Frank Salamon, Stingl \ ilmos, 
Paradeiser János, Flügel Gusztáv. Olbrich Gusztáv, 
Erwin Kálmán, dreyenburgi Maliik Oszkár lovag, 
Pirsc’nle Károlv. Deutsch János, llorak Ferencz. Pos- 
sclt Frigyes, Krause Ferencz, Strohmayer Mihály, 
Maurettcr Rezső, Kluge Győző, Schwarzer Leó, 
Kleinberg Emil, Obminski László lovag, Kun ti Aladár. 
Latka Bikáid, Knourek József, Machovsky Ferencz, 
Schwarz. Rezső, Konvalinka Adolf, Sonnenschein Al­
fréd, Setzer Károly, Mayr Iguácz, Thiel Győző, 
Masilko József, Paul Ágost, Nowosiedkowski Vladimir, 
Békésy Feiencz, Mayer László, Schilhan József, Krofta 
Rikárd, Hofmann R:kiírd, Gruntar Rezső. Schmid- 
burg Győző, üngváry Sándor. Gacek Győző, Pro­
li ász ka Adolf. Schönberg Nándor, Taizs Károly, Schit- 
íjjk Ferencz, Schäfer Ferencz, Holzlechner József,Gampp 
Frieves, Oberrenner Ottmar, Zeller X italis, Menyharth 
Káspár, Jilek Emil. Hantschl Károly. Lindner Bernét, Hu- 
szágli István, Littna Hugo, Ullmann Zsigmond. Bartha 
Rikárd, Jelinek István. Zimmermann István, Hutás 
József, Scinvartzer Károly. Sejk János, Politzer Lajos, 
Ráskv Mihály, Padics Gyula, Koch Gz.iril, Melcliar 
László, Kernreiter János, Osborne Vilmos, Greutter 
Ferencz, Podesclnvik Károly, Stellzig Károly, Steyskal 
Károly, Müller Frigyes, Preschern Ede, Vogl Károly,
Gon rath Oszkár, Felsmann Alfonz. Glozer Lajos, 
Slawik Szaniszló, Barcsa Mihály, Pelikán György, 
benedekfalvi Kiszely Gyula, Stacliy Gyula, Püschel 
Emii, Seregi Zoltán. Tücsök Károly, Szomjas Gusz­
táv, Haberhauer Mór, Poidini Ede, Seligmann Emil, 
Hafner József, Mehler János. Slryhhofier Lajos, Zech- 
meister Jenő, Braun Adolf, Scliattauer Ágoston, Löwy 
Viktor. Kopp Ferencz. Weisz Benjamin, Spitzer Izi­
dor, Neubauer Jenő, Makula Károly, Milch Dezső, 
Witz Sándor. Rózsa Miklós, Skerjanc Márton, Árvay 
Jenő. Raith Ernő, Fux Hugó, Walciszewszki János, 
Várady-Szakmáry Zoltán, Peukert Ferencz, Hemm- 
rich Oszkár, Ladányi Sándor, Kaiser Károly, 
Oszkár, Krausz János, Erntner János, Fenz Alajos. 
Gölles János, Braun Jenő, Szabó Péter, Brocchi 
luinius, Botkowski Zsigmond, Kosztrabszky Ferencz, 
l?aldt Jenő, Jankovics Rezső, Aigner József, _ Jahn 
Kristóf, Jozefy Károly, Hiemeceii Kuno. Mozdvniewicz 
Ádám,' Bolesch Rezső, Breuer József. Richmann Ödön, 
Popoviciu Theofil, Pichler Antal, Hofbauer Pál, Fuhr­
mann Antal, 1 iiodt Mihály, Ludwig János, ro*szan- 
ezgi Costa-Rosszetti Robert, Baumgartner Manó, 
Krämer Oltó, K öli ing Áuám, Cvitns Krunozlav, Kas- 
pavek János, Reiter József, Weiszörtel Hermann, 
Mühlbauer József, Ivánka Imre, Gerne József, Tavaszv 
Gyula, Hitterer Ágoston. Mariin Ernő. Röszler Alfréd, 
Kolar János, Klein István, Pick Ede. Giobocnik fe­
rencz. Sternfeld Frigyes, Krajnsovits Ferencz,_ Hof- 
stütter József, Tetznev Ágoston, Rammer Károly, 
Gherbaz Hugó. Gürlich Vilmos, Pavlinics D ragu tin, 
Keller Rudolf, Kronfeld Rikárd, Romar.ovszki Mihály, 
Höífler Henrik, lovag Stronszki Kásmér. Lengyel György. 
Ziemianszki Szaniszló, Pál Péter, Karapecz Sándor, 
Pyro Károly, Podbernig Marius, Deu Oszkár, Spitzer Jó­
zsef 1.. Graf Viktor, Ghlamtatsch József. Kobler Vilmos, 
Stein Arthur, Wokalek Arnold, Pretnar Ferencz, Grotto 
János, Dirnhofer Ferencz, Conrad Walther; Zycha 
Adolf, Niedermayer János, Chochole Károly, Fröhlich 
Róbert, Kiss Ernő, Mellinger Zsigmond, Stix Oszwald, 
Zeidler Hermann, Nemetz Oszwald, Csernik Károly, 
Woditzka Leo, Jachimski Henrik, Neuster Ignácz, 
Iliibl Károlv. Braida Walther, Fiiszás Sándor. Eise*- 
hut Boldizsár, Ungar Albert, Fries János, Bömclies 
Armin, Felekan Oktávián, Blumenblatt Izidor, Sol­
tész István, Krausz Fülöp, Hoher Sándor, Landes­
mann Ottó, Kronfeld Róbert, Chalczarz József, Kirz 
Adolf, Eggenliofer Ernő, Krausz Lajos, Stix Róbert, 
Janovitzer Arthur, Hank Olivér, Tauszik Győző, Höger 
Emil, Geiringer Jenő, Nemes Manó, Saatzer Ferencz, 
Martinez Gusztáv, Gábriel Frigyes, Schlesinger Antal, 
Hummel Adolf, Brezina Rezső, Steiner Jakab, Böhm 
János, Abondano Hugó, Strosz Rezső, Triebenbacher 
Károly, Mráz Nándor, Gruber Lajos, Cserny Lipót, 
Kröszl-Weidl János, csabacsüdi Dókus László, Pieischl 
János, lovag gazdani Strzyzowski Márián, Kovács 
Kálmán, Lőw Henrik, Osadca Jakab, Richter Ferencz, 
Hildesheim Rezső, Margulies Mihály, Gebora Albert, 
Bogdan Miklós. Ronsberger Sándor, Gutwald Já­
nos. esztelneki Jancsó Gyula, Manlier Bernard, 
Dimmer Károlv, Hecht Emil, Sommer Rezső, 
Édeskuty Jenő, Fichl Adolf, Linnemann Ernő, Kesztler 
Árpád, Wilhelms Emil, Ficzere László, Göderer Albert, 
Gratum Ottó, Hajdú Dezső, Pretsch Gusztáv, Kaprai 
Antal, Krzysztoszorszki János, Jaskul.szki Kornél, Sten?

Alfréd,
Bader

eacz Miklós, Prunkul János lovag, Brüll Miksa, Trimml 
József, Hassák Károly. Kokalj Alajos, Eckmuller Nán­
dor Düriegl József, Dnmal Janos, Jelhnek József- 
Misseibacher Baptist, Mehl Tamás, Gratzer Győző,
Károlyi Károly, Maliin Iván, Singer Ernő, Qobo Zol­
tán, Kossowicz Tádé, Kuller Ármin, Zatianer karoly,
Velcsov Géza, Kraus Emii. Lorencz János, Brugel 
Gvula, Blitmel Rezső, Riccabona Pius, Kirchlechner 
Imre, Altai Aladár, Jeglics Miksa, Reumann Ka- 
roly, Manheim Adolf, Szakács Lajos, Donath Gyula, 
Jancsikovics Antal, Bayer Fridolin Ree Ja­
nos, Cserér Lajos, Bachner Győző, Schimke Emu,
Stephan Károly, Pospischil Ferencz, Prica Éliás, 
ló-»!, Imre, Homolka János, Bielanski Roman,
Szigfrid Treuer Rudolf. Kohn Izidor, Gottlieb 
Diaconovich Sándor, Pétéinél Rezső, Dévay Rezső,
Wanek Ödön. Berkei t Ede, Berger Andal, Erban Nán­
dor, Prohaszka Alajos, Dörnyei Ödön, IJollosy Jenu,
Kerch Rezső, Hübner Gusztáv. Gellert Janos. Rie 
Emil, Goldberg Laib, Alhnger Will bald, Lauer Osz­
kár, Grosch Aladár, Albecker Lipót. Nyitrai Jenu,
Eisler Zsigmond, Robitschek Zsigmond. Eisner Ka- 
milló Perlmann Walter, Bauerreisz Frigyes. Koiár k 
Simon, Albrecht Tivadar, Culol Ferencz, Balencsics 
János, Höhne Jusztin. Huschak Ferencz, Tvangousse 
Kázrnér, Löwen herz Arnold, Pokorny Gyula. Hódosi- 
Karátsonvi Zsigmond. («retzoi Sándor. Liber Gyula,
Polli Károly, ncmes-panni Rédly Károly, Krói Já- 
nos Auerbach Pál. Fichmann Áron. Engel Artur, 
Kosnmski Szaniszló, Eck Gusztáv. Geiger Rikárd, 
Boionka Trazan, Motea Leontiu, Tkallacz Dragutin, 
Baumgarten Armin, I ej es József \aiga Elemér, 
Hummer Frigyes, Nagy Jenő, Röszuer Raimund, 
Kotzián Emil'' Belohorszkv János, Zahlandil Manó,
Wilde Károly és St rommer Alajos, Duvkst Ervin, 
Krompecher Ottó, Serinio Domonkos, Milliech Alajos.
Fóliák lo-nác.z, Feleli Tódor és Müller Kamiik), Italea 
Oktavia,°Ganzl Adolf, Ezer Henrik, Barák lmr?. Häsz- 
ler Vilmos, Rácodé Antolf, Gallé Oszkár, Darko 
Lajos. Ungar István, Zeizel Ede, Hilczer Ödön, Eiszel 
József, Hechter Károly, Krausz Gyula, Hartenstein 
Sándor, Leschitzky Róbert, Gerbur Arthur, Grosz- 
rr.an Ede, Rosenberg Vilmos. Urban Károly Rievia- 
wiadomski \ euczel, Helczinszki László, lovag C/.av kovky, 
Veryndb Venczel, Csengeri Miklós, Mieth István,
Guth Pál, Zilál ly Dezső, Matouzek Kdje tán, Leopold 
Gyula. Parupka Márton, Junk Ernő, \ ászonyi Henrik,
Zettel Lipót, Krasz Gusztáv, Weisz Jakab, Giresch 
Gusztáv, Herczka Arthur. Gero Gyula, Lintzbauer Fe­
rencz Grün Emanuel. Stodolowsky Lajos, Steiner 
Arnold, Levissohn Róbert. Fóliák Bernát, Rezenber- 
ger Arnold. Myslivécék János, Godm Károly, Milch 
Ü-zkár, Dumengjics Adolf, Belozevics István, Szent- 
miklóssy Pál, Krompecher Ernő, Kretschmer József, 
Spitzer Ödön. Hnmer Ignácz, Mándel Géza, lovag Bog- 
danovics Milán, Molenda Oszkár, Janeczek Rudolf, 
Bierer Manfred Anderko Aurél, Rotnauzer Jenő, 
Günther Ottó, Rozenkrannz Adolf. Kollmann
Miksa, Formán Károlv, KarbuiLa \ meze, í et- 
ranovich Bozó, Dobak Géza, Krausz Vilibáld, Blau 
Károly, Hartmann Ármin, Greguss Géza, Preiszler 
Ferdinand, Uermösi Károly, Guzelnigg Rezső, Müller 
József. Niederhauser Gyula. Bett Leu, Gutherz Armin, 
Rasch.ka Lajos, Hocke "Henrik, Kern Gyula, Vermes 
Gyula, Halbich János. Sussa Venczel, Hübner Alfréd, 
Linke Aurel, Lenz Adolf Laiiscli Alajos,_ Tiaui Antal, 
Dimitrisevics Jiínos, Fisciier Henrik, Köbei Ethaid, 
Lenoch József, Rozsicska Henrik, Kronfeld Leó, Ber- 
suder Gyula, Schicsti Heinrlk, Hauke Ferencz, Balio 
Lázár. Sokolowski Mátvás, Ledermüller Gyula, Ber- 
por Ödön. Wolf Károly, Popperi Antal, Oblatt 
Zoltán. Sulzbeck Károly, Donebauer Hugó; Mo­
ser Róbert, Schinka Vilmos, Borzinsky Károly,
Kufa Ede, Frend! Antal, Deutsch
mer Alfréd, Schwayer József,
Schmidt Sándor, Deutsch Artur, Konrad Allred, 
Frankel Rezső, Waldmann Frigyes, Skamrala József, 
Tekavesics József, Sulentics Valdemár, Kállai Adóit, 
Krypiakiewicz Rezső, Klein Imre. Duchon Frigye», 
Wéineisz Sándor, Kern Ferencz, Riesz János. Szo- 
bissek Rezső, Piwernetz Zbigniery, Zeindl Antal, Bie- 
yer Ignácz. Grosz Rezső, Hauswirth Ottó, Bariuscii 
Károly, Hrbacsek Nándor, Kamper Jaroszláv, Benve- 
nuti Ángelo. Schmidt Pál, Sörnek Ferencz. Kodolá- 
nvi Gvula, Fiséra József, Bavler Kálmán. Tisze Nán­
dor, Weiszengruber Leo. Nagy Albert. Grünhut Ernő, 
Proksch Gvula, Moravec Vilmos, esztelneki Jancsó 
András. Hi'edl Győző, Tomassich Péter, Greiner Zsig­
mondi. Blauhut Valentin, Halpern Uscher, Triller Ar­
min. Draczvnski Gvörgv, Rutkowski Bolesló, Hecht­
mann Lázár, Zarkóvcr' Farkas, Wawrousek Ferencz, 
Gibisch György, Tiszay Lajos, Zsivanovics Balázs, 
Stadler La'ios. Kopetz György, Lőwit Jóssef, Ilonná 
Győző, La hier Rikárd. Schatz Izsó, Buhl Rezső, Zim­
mer -V'oston, Kubát Károly. Kräder \ ilmos, Pick 
Leó, Richter Ede, Kohn Oszkár, Reran. Frigyes, 
Hunyadi Kálmán, Sekulics Milan, Peltzmann Ernő, 
Tokoczko Ede, Friedmann Béla, Pollitzer Ignácz, 
Strauszer József. Sík Elemér, Sacher Gusztáv, 
Stein Náthán, Rychlik József, Hübner Ernő. 
Votisek Antal. Bauer Miksa, Mihályi Rezső.
Schön Sziegfrid. Milella Guidó, Neuberger József, 
Zöhrer Lajos, Feldbauer Lajos, Busies Sándor. N oze- 
niiek Ferencz, Busse Herman, Psister Károly. Bohacs 
Győző. Kunody Manó, Szever János. Rézbányái Al­
bert, Weiss Vilmos, John Henrik, Baumgarten János, 
Weinstein Herman, Parti Lipót, Krebs Frigyes. Mül­
ler Rezső. Theumann Alajos, Kralj Miklós, Liselt 
Ágoston, Fendler Hugó, Steiner Antal. Schreiner Já­
nos, Kit'schelt Ágoston, Brandeis Rezső. Glaubauf 
Ernő. Wittich Ferencz, Benyó János, Schiller Ede, 
Skodyczka Szaniszló. Poslulka Alajos, Schmeda Ödön, 
Neagőe János, Cristea Kornél, Schimerka Ferencz. 
Roubicsek Móricz, Adler József, Winternitz Sándor. Böckl 
Ágoston. Hozhevar Antal. Pános Alajos, Weiss Sándor, 
Bock Frigyes, Huszl János, Hämmerle Gyula, Leiten- 
pergher Henrik, Katz Szigfried, Kasza András, Günther 
Mihály, Nagy Lajos, Skuzewski Luczián, Ajtay Árpád, 
Mekiska Nándor. Zelzer Győző, Anker Ármin, Je- 
singer Ferencz, Tröger Rezső, Schwingenschuss Fe- 
rcn°cz. Lentner Albert. Heysz Károly, Cohn Ármin, 
Műnek Yincze, Masa Károly, Ny águl Miklós, Lukovics 
Ede. Liska Vilmos. Turinskv Frigyes, Spinner Rezső, 
Pisek Róbert, Török Miklós, Stróbl Antal. Lowing?? 
József, Spitzer József. Dutczynski Kázmér, Wiltschek 
Zsigmond, Zgrzebny Lajos. Zapomüel Ferencz, Szabó 
Jenő. Larcher Ármin, Richter Adolf, Riebel Károly, 
Krepil Jakab, Márton László, Kasprák János, Vilhar 
Sándor, Andraszek Szaniszló, Spielhaupter György. Fi l­
mért Albert. Steiner Rikárd, Langer János. Banner! 
Gusztáv. Noé Emil, lovag Korab Gyula, Bouthiliier Ja­
nos. Steiumaszl Heinrik, lovag Domanski Félix, Berg 
Emil, Karchesv Ádám, Sztahulyak István, Martin 
A<»ost, Lederer Alajos. Basch József, Ostián Ferencz, 
Jo'ss Vilmos, Hej da Ottóm ár, Blech Rezső.^ Svorcsik 
Henrik, Hervert Ferencz, Bronecz Manó, Stiller Fe- 
rencz. Hion Károly, Widder Bertalan. Sauerwald Vu- 
mos. Kafonek Ferdinánd. Sclinabl Gusztáv, Herbat- 
schek Albert, Trevisini Márián. Pezdirecz Antal, 
Millitz Piezsö, Czadan Konrád, W erner Emil, Wo- 
picska János, Czobel Gyula, Poll a k Miksa, eisz
Károly, Hocke Venczel, Devecsis Rezső, _ Denes 
Jenő, Eichel Vilmos, lovag Miaczynski Karúmer, 
Wesselv Ádám, Wolf Gvula, Forgó Árpád, > alku 
Sándor* Dworak László. Budar Károly, vidovgradi 
Rukavina Sándor, Kliment Ferencz, Ambros Armin, 
Dolainski Nándor, Sztankovitz Oszkár, Zipszer -an- 
dor, Brigije vie László, Bele Nándor, Gruber 
nos, Gőtz Roderich, Prager Miksa, Kornfeld Emit, 
szi=»et-szt.-miklósi Bakonyi Károly, Kirchmayer András, 
Baílak Károly, Hamper) Nándor, Rudolf Béla, ^eisz‘ 
ner János, Olszewski Ágoston, Gillich Lipót. Gharva 
Henrik, Ullrich Frigyes, Gangberg Farkas, Uher Ernő, 
Schwarz Simon. Marinieh Rezső, Schluet Alfréd. Olíva 
Ferencz, Rydl Ottokár, Stimm Rezső, Krau; Karoly, 
Weizsäcker Leó, Rapret Károly, Kafka Rezső, Le«ig 
Ödön. Mazzi Aurél, Zinnagl György, Tuna Ferencz, 
Kern Hugó, Hanka Imre, Patzelt Vincze, Steklerhen- 
rik, Würfer Lajos, Arnstein Ottó, Rauch Bela. 
Günsberger József, Frank Mór, Weisz Ágoston, 
Rubin Sándor, Duregger Miksa, Perger Ferencz, 
Weinnr Adolf, Japp Hugó Szlanecz Venczel,
Miklós, Schmidt Valér, Ory Aladár, Holzer 
Wojtafiewicz Albert, Malissewski Vladimír, P@P 
hálj, Kehi Rezső, Krasicki Sándor, Bajét Gyula,

Bulcu
József,

Már Oszkár, Andi 
Marian. Baniss Dj 
Held Sándor, 
Kratochvil VilmcJ 
Rasberger Lajos,! 
cislaus, Lustig 
Schwabe Frigyes 
Ferencz. Kohont1 
zsef, Trybulee SJ 
Szumanskv Xavl 
István, Popowiczj 
Spitzer Gyula, 
Brandi János, 
Kucsera Sándor, 
Érkövy Kálmán, I 
Duras József, hit 
János, Várady 
Gsáslavsky József 
Kozmáry Bódog. 
Sándor, Stras=<w 
Ferencz. Kukovcd 
esek Károly. SÍ 
Auszterlitz ArmuJ 
pintér Béla, Saxl| 
ger Adolf, Ticiiy 
Lajos Janek iMl.l 
Jagodicz Ferenci 
Rúd ez Károly, Fi) 
Adolf, Seemann [ 
zsef, Halmi Gu| 
Brychta Ede, 
Fried Emil, Zec 
Kwiczinszki K. 
Guidó, Popper KJ 
mann Bódog, Kall 
Jenő, Lang Gy I 
Ödön, Schmid Atf 
ner József, Supe: 
Alajos. Schinzel 
Marini József, Le 
Frigyes, Mauer L| 
Horinek Károly, 
Altwirth Miksa, 
János, liohenber 
Gyula, Szczyrkov 
Ádám, Vilim Istv 
Christoph Ernú',1 

Kende Artur, 
János, Glaser 
Waldvogel T 
ezur Jenő, líei| 
ner József, 
Bruckmann Lajos 
Soukup Oszkár. ?| 
kor Gusztáv, K.iJ 
László, Knopp SJ 
dinánd. Wildmanl 
Illés, Varga Dez, 
Stern Vilmos, Pii 
Hermann, Mayr -I 
Zacsek Ferencz. 
der Lipót, Seg 
zsef, Staciio Jeni 
Küster Lipót, Piti 
Gusztáv, Mudnon] 
Hermann. Zech 
Győző, Eberstalle 
Rezső, Wöhner 
Kinalski Lé | 
Stesznv Miklós, 
György, Zippe Red 
Béla, Friedrich Sej 
Horváth Nándor, 
Beyerl Károly, Pd 
burgi lovag Wisd 
Jaroszláv, VVejmaj 
Edee, Smid Antal] 
Turnowsky Oszk;
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1892
|?a, Trimm! 
lüller Nán- 
ek József*

Jer Győző,
Qobó Zoi- 

Jer Károly, 
ios, Brügel 

lirchlechner 
lumann Ká- 
|ath Gyula,

Reé Ja- 
íke Ernő,
Eiias. Do­

gmán. Weil 
Hieb Adolf,
:vay Rezső, 

lErban Nán*
»Uósy Jenő,

I Janos. Pua 
I Lauer Osz- 
lyitrai Jenő, 

Eisner Ka* 
rés. Koiar k 

Baiencsies 
I Trangousse 
la. Hódoii- 
fiber Gyula,

Król Já* 
fngel Artúr, 
t.-r Rikard, 

Dragutin, 
ga Eiemer, 

Raimund,
I idil Manó, 
pkst Ervin, 
liecii Alajos.
•álló. Utalea 
Imre. Hász- 

Ikár, Uarko 
Időn. Kiszel 

Hartenstein 
íhuv, Grosz- 
roiy Rievia- 

. C/.avkovky,
F.eth István,
|n. Leopold 
any: Henrik,

I reach 
btzbauer Fe- 

áteiaer 
Rozenber- 

Iroly, Milch 
• án. Szení- 

I zsef.
t. lovag Bog- 
pék Rudolf, 
iuzer Jenő, 

Koiimaan 
I meze, Ret- 

I 1 :
la, Prekzler 

zső. Müller 
I . . Armin, 

Vermes 
t.ner Alfréd, 
[Tiaui Antal,

*1 Erhard,
Id Leó. Ber­
ten . I 
■Gyula, Bér­
iül, Obiutt 
Hugó. Ma­

ii y Károly, 
l.'.tréd, Kra- 
I; - d eEnni, 

rád Alfréd, 
Praia József, 

illái Adolf,
I Frig 

.»nos. Szo- 
li Ant.u, B.e- 

j, Bartuseii 
uv, Benve- 
vi. K .dola- 
Tísz- Nán- 

Srünhut Ernő, 
leineki Jan cső 
Iti:einer Léi- 

l'niler Ar- 
lesic ri-cht- 
|isek Ferenci, 

i Bálák .
’, Ilonná 

Rezső, Z m- 
I Pick
Iran Frigyes, 
Itzn-ann Ernő, 
[ihtzer Iguácz,
,er Gusztáv, 
:bner Ernő. 

Rezső, 
ger József, 

fcandor. Voze- 
|á;clv. BohacsI ny-i Al­
iz ..nos,

•igves. Mül- 
'iikiós, Eiselt 
rhreiner Já­
rd Glaubauf 

I Schiller Ede. 
iehmeda Ödön, 
Irka Ferenc*, 

Sánd jr.Büekl 
(Weiss Sándor, 
Evula, Leiten- 
ridrás. Günther 

A Jav Árpád.
;■ Ármin, Je- 

Igensfhuss Fe­
rim Ármin, 

Lián Lvi-ovics 
Ipii^ner Rezső, 
Ital. Löwinger 
per. X’.Jischek 
Ferencz. Szabó 
I el K ;zoly,

.! mos, Viihar 
er György. Pl i- 
l ino^. Banner! 
lBouthiliier Já- 
Ji Félix, Berg 
I ..... Martin 

-hin Ferencz, 
t'zső. Svorcsik

Stiller Fe- 
Sauerw.ád VJ-

tztiv. H-ruat- 
d;recz Antal, 

■r Emil, Wo*
1 Miksa, Weis* 
Jiezsö. Denes 
fc.ski Kardinér, 
(Árpád. X alku 
Ily, vldovgradi 
Irabros Ármin, 

Z:pszer Sán- 
hr. Gruber Já- 
Kornfeld Emil, 
íimaver András, 
If Bela, Meisz- 
Lipót. Charvat 
Is. Uher Ernő, 

et Alfréd. Oliva 
Krau- Károly, 
Rezső. Lessig 

J Tuna Ferencz, 
|e, Stekler Hen- 

Raucb Béla, 
eisz Ágoston, 

brger Ferencz, 
JVenczel, Bulcü 
I Holzer József, 
.nir, P@p Mi* 
Bayer Gyula*

EGYETÉRTÉS, KEDD, DECZEMBER 27.
Már Oszkár, Andrényi Gusztáv, Engels Fülöp, Kristies 
Marian.^ Baniss Dezső, Károly József, Dusbaba Vilmos, 
Held Sándor, Richter Ferencz, Pratzner Vilmos, 
Kratochvil Vilmos, Varga Ljuuepit, Schweighofer Jenő, 
Rasberger Lajos, Heilmayer Ferencz, Ujejski Mie- 
eislaus, Lustig Henrik, Schuster Lajos, Bojitia Aurél, 
Schwabe Frigyes, Balogh Imre, Smejkal József, Lenz 
Ferencz. Kohont Ferencz, Tanipe Ferencz, David Jó­
zsef, Trybulec Sándor, Purschka Jenő, Beginski Emil, 
Szuraanskv Xaver. Rittigstein Miksa, Skwirzynsky 
István, Popowicz József, Rozsies Jenő, Lübel Adolf, 
Spitzer Gyula, Kind! József, Zabranskv Vilmos’ 
Brand, János, Driess Lajos, Morlin Zsigmond, 
Kucsera Sándor, Userny Karoly, Kümmerer István, 
Erkövy Kálmán, Rockenstein Samu, Danes József, 
Duras József. Ritter Samu, Weisz Lajos. Kittenberger 
János. \ árady Géza, Piyva Adolf. Engler József, 
Csáslavsky József. Nagel Róbert. Kloucsek Alajos, 
Kozmáry Bódog. Kovács Antal, Berger József. Vidra 
Sándor, Strasser Bertalan, Wagenhuber Péter, Eozek 
Ferencz. Kukoveez Győző. Buchmayer Nándor. Zaji- 
csek Károly. Stransky Rezső. Tugendhat Oszkár, 
Auszler itz Armin, Polster Kálmán, HainriklTy Béla, 
Pintér Béla, Saxl Tudor, Skuhravy Jaroszláv.' Slavin’ 
ger Adolf, Tichy Antal, Tomacsek Henrik, Wittrofsky 
Lajos Janek Pál. X ita György. Dominco Ferencz, 
J-godicz Ferencz. Lőwv Adolf, Feidmesser Péter, 
Rúd ez Károly, Frank Pál, Beteli Rezső. Losíorfer 
Adolf, Seemann János. Délv Gyula, Huber Jó­
zsef. Haliul Gusztáv, Bayer János, Skara Rezső. 
Brychta Ede. Slrccha Alajos. Brach Lénánk 
Fried Emil. Zednicsek körmez. Modlinger Nick Joel, 
Kv.'iczin zki Kazmér, görgői es topporczi Görsev 
Guidó, Popper Károly. Adler Ernő. Streit Emil. Neu­
mann Bódog. Kalhanek László, Pick M:ksa, Szóból ka 
Jeno, Lang Gyula, Jóséiért Antal. Bielik József. Üunkl 
Ödön, Schmid Artur, Hesz Rezső, Blasz Rikárd, Hüb­
ner József. Supcrina M..r:o, Nagel Zsigmond, Todt 
Alajos. Schinzel Janó?, Polivka Ede. Roviiler Tito, 
Marini József, Lösz Sziivio. Kinateder József, Lauda 
Frigyes. Mar, -r Karoly. Kampt József, Oel'ner Mátvás, 
ílormetc Károly. Ghiercgo L rnbert. Síiegler Ármin, 
Altwirtii Miksa, Blamer Ottmar, Kemény Dávid. Poliak 
János, hohenbergi Ouderka Rikárd lovag. Kommen 
Gyula. >zczyrkovvszki Ucza, Milkovszki János. Micu 
Adam. Vilim István. Frank Mihály, Laping Miklós, 
Cnristoph Eruv, Jakobac György, Horváth Pál, 
Kende Artur, Lántz Karoly, Kolos András, Salamon 
János, Glaser Ottó, Mogyorósi Elek, Katz Mózes 
Waldvogel József, Paál Dénes. Dániel Imre, Ben- 

Jenő, Herling Ernő, Veszics Gyula, Brück­
ner Jozs". , Stra-scr Miksa, Scharf Bertalan, 
Bruckmann Lajos. Markus József, Friedrich Ferencz, 
Soufcup Oszkár. N kolle. Gusztáv, Grus József. Bocs
kor■ Gusztáv. Ka:?siar: Hugó, XVesely Ferencz, Hioski
La:•zló, Ktiopp S zani: : .u. Huni U»:reztáv, Asztalos Fer-
din-ind. XXildmai;in Szaniszló. XVighart Ernő. Pető
Iliés. X’arga Dez-ő. í '..kas Dezső, Barborka László,
Ste ra Vilmos, Fi ribaiuer Jenő. Try kar János, >;anek
He;rmann. Mayr AdóiJ. Gáiiiy János. Konpalina Vilmos,
Zacsek r - r ncz. Kas -lines. Friedmann Ignácz, En-
d . Lipót. É _ - e Imi . R : le :h Antal, Schmidt Jó-
rsef. Staciio Jenő, Blaciiovics József, Reim Felix, 
Küster Liptit, Pllr.i Károly. Müller Ferdinand, Weisz 
Gusztáv. Milánony Jenő, Klcmencsies István, Loos 
Hermann. Za h János. XXdv.zkc Szaniszló, Major 
Győző, Eberstallcr Győző. Rosenthal Rudolf, Wolf 
Rezső, Wöhner Károly. Litynski Pi-korovicz Boleszlár, 
Kinalski ke: árd, Remhold Oszkár. H’avaty József, 
Steszny Miklós. Zelm-Koi.-Koca X11 mos, Sankovics 
György. Zippe R zső. XX'oif .'.rtur, Ott Ferencz, Keiler 
t” la, f riedrieh Sándor, Fabian Gusztáv, Palocsai Gyula, 
Horváth Nándor. Eger Zsigmond, Kraszler Sámuel, 
Beveri Károly. Parlesak József, ehrenhoffi és sonnen- 
burg: lovag Wiser Ödön, En/ihofer Aifcuz, Chrastina 
Jaroszláv. Wejmana József, Purczner Károly, Snej ar 
Ede:. Smid Antal, Hruby Gottlieb, Wagner Tódor, 
Tumowsky Oszkár, Markusz Mór, Ploczek Ágoston.

(Folytatjuk.)

= Iiegjabb egyenruhát
Till

l:f- if katonák és hiva- 
tainokek Tiller Mór és társa csász. és kit*,
udvari szállítók B .dapesten, Karoly-iaktanya.

Közönség Köréből,
A - i- * fii» \iB -ibe »_i »>..'•» t

Legjobb CiMalomcsillapl; '■ h:-.lorzsvlés csüz, köszvény és 
egyti) meghulési Lajosnál. A raktárakban ólommal zárt 
(piombirt; Üvegei.:--a t'o kr;.,: :áriával kapható. — Alóli j 

készitménvv kérendő. ttodU i

-w*' tr^ ■ ... oáu. S. ..

A szabadelvű

■tlal aa
u. 6 órakor a vigadó

B P^r 7 fi

I6S m
f. hó 27-én 
termében

melyre a fő- és székváros V. kerületének t. vá­
lasztó polgárai ezen ufón is meghivatnak.

Ezen v. • .a-Ovién, tekintette! a jelentkezett uj 
párttagcli nagy számára, kiegészíttetik az 
einük?eg. a jegyzői kar vs a végrehajtóbizottság.

Tisztelettel

A „Mezel '-párt elnöksége

és Achillss-ssij (szabadalmak).
F.zen találmányok a scbeweoingerii nemzetközi sportkiálli 

tilson a- ezüstérem díszoklevelével lettek kitüntetve. ÍV. sVn 
1890. nagy díszoklevéllel. k!45íi

A czipöre iG ir.ásodpercz aiatt feltehető és levelietö

. 8 - 
. $ 50

b*n? eectiaeter hosszú a láb. uictnleg a 
ojvao szswu korcsotf* rccücieotT

•; V. Cíe-rr#! Litre I ez párja 
Na la hr* Z •^ ifrfj . & .

ZvezLclelési czim:
ROHONCZY G. (Columbus) Budapest,

Andráesy-ut 12. szám.
Ty><tl#ci kapíuitó: Urachfelit 2\, Dorottya-uteza 7. Geitner é* 

Ihiuschf Jlfuirá&sy-ut 8. Jlu^lla t'ócxi-utczu 1. Hertéiz
ludor, GUzéHa-tér. Z,örincz István, Neoanhill
M.ajost V&czi-u<rza 2/. Schmidt ti., utóda, ráriai-udvar. Stern 
Miksa, lh>r,ottya-u*cza 14. Támedly JOJiály, Kecakeméti-u. 1». 
Yúrady Méla, iiiahid-utexa 9. Wanke Gátast, örökösei, kiyyó-xt. 10% 
Weezely letxdn, Vácxi-uicxa 22.
Árjegyzék, használati utas tás kívánatra bementve küldetik.

Fontos
lra.ton.ai szállitóls: számára.
Most jelent meg a »PALLAS« írod. és nyomdai részvény- 

társaság kiadásában:
ÖX^IÖIZZE'TX

és 1341 •>
FÖLSZERELÉSI SZABÁLYZAT

a magyar királyi honvédség számára.
Több száz fametszetü ábrával.

___________Ára 1 frt 90 kr.____________

Táviratoké
Krakó, decz. 26. Mint lengyel lapok jelentik, 

Oroszország délnyugati részében a biztonsági álla­
potok nagyon szomorúak. A lublini kormányzóság­
ban rablók, haramiák járják be a falvakat és 
agyonütik a gazdag birtokosokat. A lakosok Gurkó 
tábornokhoz fordultak segélyért, de hiába. Újévre 
számos német és osztrák alattvalót fognak kiuta­
sítani.

Berlin, decz. 26. Itteni politikai körökben 
semmit sem tudnak arról, mintha Oroszország 
Francziaországgal együtt diplomácziai akcziókat 
szándékoznék indítani a bolgár alkotmányrevizió 
miatt.

München, decz. 2G. Ferencz József király ma este 
elutazott XX'elsbe. A vasútnál Gizella herczegasszony, 
Lipót bajor lierczeg és az osztrák-magyar követség 
tagjai jelentek meg, hogy ő felségétől búcsút ve­
gyenek.

Róma, decz. 26. A pápa Mozoni gróf 
és Delacorta gróf pápai gárdistákat meg­
bízta, hogy tudassák Galimberti bécsi pá­
pai nuncziussal és Vaszary herczegprimás- 
érsekkel bibornokokká xraló legközelebbi 
kinex'ezésüket.

Paris. decz. 26. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Driant századost, Boulanger vejét, a 
Loewe levelének közzététele miatt nyolez nap fog­
ságra ítélték.

Párig, decz. 26. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Jules Guesde, a szoczialista párt egyik 
töredékének vezére, egy újságíró előtt kijelentette, 
hogy a munkások nemzetközi szövetkezése ismét 
helyre lesz állítva. A már megalakult csoportok 
gyorsan és erélyesen akarják az átalános szö­
vetséget megalapítani. Valamennyi erő együtt fog 
működni, hogy a mozgalmat ellenállhatatlanná 
tegyék. (N. Fr. Pr.)

Brüsszel, decz. 25. A szoczialista kongresz- 
szus delegáltjai elhatározták, hogy azon esetre, 
ha a kormány az átalános szavazatjog behozata­
lát megtagadná, átalános sztrájkot fognak kezde­
ményezni.

Madrid, decz. 25. A képviselői választásokat 
márczius 12-vre, a szenátorválasztásokat márczius 
26-dra tűzték is.

London, decz. 26. A Reuter-ügynőkségnek je­
lentik Ihienos-Airesböl tegnapi kelettel: E hó 23-áról 
24-ére virradó éjjel nagy tüntetések voltak Chile 
ellen. A tüntetőket lovas csendőrség verte szét. A 
chilei követséget csendörség őrzi. A chilei követ 
ma hosszasabban értekezett a külügyminiszterrel. 
Ezután e kongresszus zárt ülést tartott, melyen a 
külügyminiszter nyilatkozott. Querero vádlója, a ki 
azt állította, hogy Querero megvesztegetett több 
argentínai hivatalnokot, visszavonta ez állítását. 
Oncrero ez ügyben nyilatkozni fog.

London, decz. 26. A Reuter-ügynökség jelenti. 
Egy buenosairesi távirat megerősíti azt a hirt. 
hogy Cementes tartományban zendülés ütött ki. 
A kormányzó 4000 főnyi katonaságot küldött a 
zendülók ellen, a kik több kerületet tartanak meg-i, °szailva.

Bukarest, decz. 26. A képviselőház mai ü!é- 
"víi befejeztek a vitát a Eedmár-ügyei illetőleg, 
mely ügyben Sturdza Demeter, a szabadelvű párt 
vezére, szombaton interpellált. Stourdza és Yer- 
nesco ellenzékiekkel szemben, 
hogy a kérdéses örökség az 
niszter kijelentette, hogy az 
szakasza semmiképen sem ívja azt elő, hogy a 
külföldiek azon jogtól, hogy végrendelkezhetnek, 
meg vannak fosztva és így az állam e tekintetben 
való lemondása okadatolva van. Beszélt mégMaresco 
ellenzéki, ki azt kívánja, hogy az állam ne mond­
jon le az örökségről és Stourdza G. R„ ki a kormány 
álláspontját helyesli. Marcesco a lemondás vissza­
vonására ezélzó napirendet indítványoz. Végül 68 
szavazattal 14 ellenében elfogadták a kormány 
által is elfogadott egyszerű napirendet.

Bukarest, decz. 26. A király tegnap nagv 
ünnepélyesség mellett igtatta be az ujonan meg­
választott román püspököt.

Eukarect. decz. 2G. A két napon át tartó nagyobb- 
mérvü hóesés főiykin a piojesti-i vasútvonalon fekvő 
Bra/.i állomáson esv vonat kisiklott. Nem sérült meg

kik azt állították, 
államé, Carp mi- 

c.lkotmánv idézett

Szófia, decz. 26. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Sztambulov miniszterelnök a szobránje 
mai ülésén bejelentette Slavkovnak, a szobránje 
eddigi elnökének igazságügyminiszterré történt ki­
nevezését. Petkovot, a szobránje eddigi alel nőkét a 
szobránje elnökének választották meg. (N. Fr. Pr.)

Szófia, decz. 26. A szobránje mai ülésén 
Stambulov miniszterelnök a fejedelem ukázát ol­
vasta fel, melylyel Slavkov. a szobránje elnöke, 
igazságügyminiszterré kineveztetik. A szobránje 
ezután Petrov alelnököt a szobránje elnökévé és 
Hala cső v képviselőt alelnökké választotta meg. — 
A szobránje elfogadta ma a közmunkaügyi és a 
bevételi költségvetést, továbbá a tizedről szóló 
törvényjavaslatot, melylyel az eddigi rendszert, 
hogy az adót természetben szedték be, földadóval 
pótolják. Ezen természetben való tizedjövedelem 
négyévi átlaga szerint a kiszámított adó 22 millióval 
irányoztatik elő és az előbbi jövedelemhez képest 
hat és fél millió többletet mutat fel. A szobránje 
holnap délelőtt fejezi be munkálatait, mire a mos­
tani törvényhozó gyűlés utolsó ülésszaka berekesz- 
tetik.

Pótervár, decz. 25. A kolera által sújtott 
vidékek orvosainak kongresszusát a belügyminiszter 
ma megnyitotta.

* A kolera külföldön.
Hamburg, decz. 25. Tegnap nem állapítot­

tak meg újabb koleraesetet. Ma konstatálták, 
hogy a Borgesetrasson ugyanabban a családban, 
melyből folyó hó 22-én már két gyermek kolerá­
ban megbetegedett, ismét két gyermek betegedett 
meg könnyebb mértékben kolerában.

A franczia válság.
Paris, decz. 26. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A vizsgáló bizottság ma a semmitőszék 
jelentése felett tanácskozott. Az eredményt egy­
előre titokban tartják. Petrovszky orosz lapszer­
kesztő ma táviratilag dementálta, hogy a lapja 
pénzt kapott. Lapjának párisi levelezője a vizsgáló 
bizottság előtt ezt a czáfolatot ismételni fogja. 
Floquet nem akarja többé a képviselőház elnökségét 
elfogadni. A jelenlegi jelöltek : Casimir Perier 
Brisson volt államtitkár, Etienne és Meline. Brisson 
és Meline már voltak elnökei a képviselőháznak, 
Perier és Meline pedig jelenleg a képviselőház 
alelnökei. Ama levél, a mely miatt Freycinet Her­
zet fölkereste, állítólag nem vonatkozott az elnök- 
választásra, hanem abban Freycinet Herzet Rochet 
volt miniszternek, a chicagói kiállítás franczia 
osztályának főügynöki állására ajánlotta. (N. Fr. Pr.)

Paris, decz. 26. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Cocard szombati szenzácziós czikkét, 
mely szerint Raynal exminiszter állt Jules Ferry 
háta mögött, hogy a Fonder biztosító társaságnál 
zsarolást kísértsen meg, Christophle szenátor, 
Raynal kormányzó és Reinach József erélyes han­
gon irt levelekben megczáfolják. Ezenkívül Ray­
nal, Denayrouse volt képviselőhöz elküldötte segé­
deit, mert nyilvánvaló, hogy Denayrouse irta 
a kérdéses czikket. A kihívott Denayrouse 
nem akarja a párbajt elfogadni és azt kívánja, 
hogy esküdtszék elé állítsák. Uj elfogatások és 
házkutatások hírei merülnek föl, mert a képviselő­
ház szombaton tartotta utolsó üléseit, minek kö­
vetkeztében a képviselői immunitás fel van füg­
gesztve. Most már kivétel nélkül minden embert 
el lehet fogni. A vizsgáló bizottság tovább ülése­
zik. Ma arról tanácskozott, hogy a vizsgálatot 
csak parlamenti férfiakra terjeszszék ki s hogy ne 
foglalják-e a vizsgálatba az egész Panama-ügyet. 
Minthogy a törvényes vizsgálat folyamatban van, 
valószínű, hogy a vizsgáló bizottság csak becsület- 
biróságnak fogja tekinteni magát, a melynek csak 
az a feladata, hogy egy testület tagjainak maga­
tartását vizsgálja meg. A bizottság 17.000 lefoglalt 
juxtát fog megvizsgálni, a melyek három Panama­
misszióból erednek és húsz millió sajtóköltségről 
szólnak. A juxták egy része megnevezi azt, hogy 
hova fordittatott a pénz, másik része nem nevezi 
meg az elfogadókat, némelyeken az Arton és Rei­
nach név olvasható (ezek közt van egy 75.000 
frankról szóló is.) A juxtákon azonkívül 
a Cottu és Propper név olvasható. A kiküldött 
biztosok nagyon meg voltak lepetve, mikor ezeket 
a jusztákat átnézték. Aston, a megszökött veszte­
gető ügynök, megintem-ievoltatta magát és alap­
talannak mondotta azt a hirt, hogy Andrieux 
birtokában volna az ő (Arton) iratainak. Arton 
régen biztonságba helyezte az iratait és nem adott 
azokról másolatot senkinek. Ha személyes bizton­
ságát biztosítanák is, akkor se térne vissza.

Azt mondja, hogy Reinach báró titokzatos ha­
lála reá nézve intést foglal magában. Ma azonban 
már ismerik mindazokat a körülményeket, melyek 
a Reinach halálát okozták. Herz Kornél Reinacht 
előbb tönkre tette s azután a halálba zavarta. 
Még nagyon sokat fognak Herz Kornélról beszélni. 
Freycinetnek Herz bizalmával, Andrieuxxel való 
találkozása még nem lett a képviselőházban elin­
tézve. Reinach és Herz összeköttetése tiz évig tar­
tott. Reinach el volt ragadtatva Herz intelligen- 
cziájától s pénzzel segítette őt különböző 
alapitó tervében, melyek többnyire villamos 
telepekre vonatkoztak. Különösen a telefon­
esetben segítette Reinach a nagyon megszo­
rult Herz Kornélt. Mindig volt valami közős 
üzletük. Az első Panama-részvény kibocsátásakor 
összevesztek egymással, valószínűleg azért, mert 
Reinach nem akart beleegyezni abba. hogy fiai- 
nach Arton által is megvesztegettesse a képviselő­
ház tagjait. Herz bizonyítékokat szerzett a meg­
vesztegetésekről. Ezek a bizonyítékok voltak: Rei­
nach másoló könyve, clieckkünyve és jegyzőköny­
vecskéje. Ezekkel a bizonyítékokkal a kezében, 
Herz óriási összegig zsarolta meg Reinacht; soha­
sem vett kevesebbet, mint 500.0U0 frankot egy­
szerre. Éveken keresztül folyt ez így, míg végre Rai- 
nachnak nem volt több pénze, de Herz nem akarta 
elhinni s e miatt fenyegetéseit kezdte beváltani. Herz 
árulása borzasztó volt következményeiben. Reinach 
tudta, hogy a Libre Paroleban megjelent leleple­
zések Herz Kornéltól származtak s e miatt néhány 
órával öngyilkossága előtt Ronvier és Clemenceau 
társaságában felkereste Herzt s arra kérte őt. hogy 
hagyja abba támadásait. Herz ezért, a mai 
Eclair szerint, négy miiiió frankot követelt. Reinach 
semmi esetben sem volt abban a helyzetben, hogy 
ezt az összeget megadja s e miatt elment Kon­
stanshoz, a kiről azt hitte, hogy a Cecarde támo­
gatásait irányítja.

Gaulois másik érdekes leleplezést közöl, mely 
Jules Ferry re vonatkozik, kire csak most került a 
sor. Dillon gróf, Boulanger vádlott és elitéit társa, 
kezdetben Ferrvt akarta lanszirozni. Ferry arez- 
képével ellátott röpiratokkal akarta az országot 
elárasztani, a melyekben Ferry mint a jövő em­
bere lett ünnepelve. Később Dilon, Ferry ellensége, 
Boulanger mellé szegődött. Sőt mint Boulanger 
tanúja szerepelt abban az afférban, mikor Ferry 
azt mondotta a képviselőházban, hogy Boulanger 
orfeum-hős. (N. Fr. Pr.)

Paris, decz. 26. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Voltaire hevesen megtámadja Freyci­
net-1, kinek eddigi, Herz Kornélra vonatkozó czá- 
foiatai és felvilágosításai hamisaknak bizo­
nyultak. Freycinet azt állította, hogy két 
tudós ajánlása alapján ajánlotta Herzt a becsület- 
rend nagykeresztjével való kitüntetésre, s a két tudós 
közül az egyik azt mondja, hogy Freycinet állí­
tása nem felel meg a valóságnak. A Freycinet-eset 
ismét összezavarja s megnehezíti a helyzetet; 
Freycinet eddig még nem adta be lemondását; 
akkorra várják, mikor a képviselőház ismét egybe- 
gyül. Freycinet-t csak nehezen lehet helyettesíteni, 
ebben a veszélyes időben semmi szin alatt sem 
akarják a hadügyi tárczát tábornokra „rábízni.

Párig, decz. 26. Az a hir, hogy Frey­
cinet hadügyminiszter beadja lemondását, 
egyre valószínűbbé válik. A tőzsde e hírre 
ellanyhult.

Paris, decz. 26. A Panama-ankét bizottság 
elhatározta, hogy az albizottságnak, mely a Pa­
namaügy bírói aktáiba betekintett, nem kell je­
lentést tennie, nehogy ez eljárás kifogásra ürügyet 
szolgáltasson. Az aktaanyagban különben megvesz­
tegetési faktum nem fordul elő.

Paris, decz. 26. Az ankétbizottság csütörtökig 
elhalasztotta üléseit.

KÖZGAZDASÁG.
Paris, dccz. 26. A Banque de France 58 frank 

osztalékot fizet.
Párig, decz. 26. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Boulevard-forgalom : 30('o-os lran- 
czia járadék 97.25, olasz járadék 92.70, spanyol 
exterieur 63.25, 3%-os portugál kölcsön 21.45, 
ottoman bank 581.87, török dohányrészvény 
356.25, Rio Tinlo 405.62, magyar aranyjáradék 
—.—, török consol 22.75.

Franczia-sváj czi vámháboru.
Bern, decz. 26. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A közönség közt az a hangulat uralko­
dik, hogy minden áruezikket, a melyet nem ok­
vetlenül Francziaorszdgból kell megrendelni, ezután 
az osztrák-magyar birodalomból, Németországból 
és Olaszországból kell hozatni. Osztrák-magyar 
területről leginkább borokat fognak hozatni, mert 
a svájeziak a franczia borokról ezután hallani 
sem akarnak. Attól tartanak, hogy Francziaország­
gal a vámháboru nagyon sokáig fog tartani, külö­
nösen, ha Belgiumnak elég bátorsága lesz Fran- 
cziaországnak megüzenni a vámháborut. (N. Fr. Pr.)

Bern, decz. 26. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A szövetségtanács holnap veszi tárgyalás 
alá a Francziaországgal szemben foganatosítandó 
vámintézkedéseket. Valószínű, hogy a fotarifa két­
száz tételét fogják fölemelni. (X. Fr. Pr.)

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
J SEagyar kir. államvasutak. Lukács Béla ke 

reskedelmi miniszter értesülésünk szerint a m. kir. 
államvasutak kolozsvári üzletvezetőjévé az erdélyi 
részekben már régebben hivataloskodú Északi Ká­
rolyt és helyettesévé a budapesti dunajobbparti üzlet 
vezetőségének egyik hivatalnokát, Echandl Mihály 
felügyelőt nevezte ki.

* A szlavóniai tranaverzális vaaut-róazvény- 
táraaság e hó 29-én tartja meg. mint nekünk táv­
iratozzék, alakuló közgyűlését Eszéken az ottani ke­
reskedelmi és iparkamara helyiségében. Ugyanakkor 
választják meg az igazgatóságot és a feliigyelőbizott-
SÚgOt.

% A psca-barcsi vasúttársaság igazgatóságával 
a kereskedelmi miniszter már hosszabb idő óta tár­
gyalásokat folytatott az üzemviszonyok végleges sza­
bályozása iránt, melyek — miként lapunkkal irányadó 
oldalról közük — a mai napon befejezést nyertek. E 
szerint a biztosítási viszony fentartása mellett a to­
vábbra is feumaradó vasutrész vény társaság igazgató­
sága a pécs-barcsi vonal üzemét teljesen a m. kir. állam­
vasutak igazgatóságának adta át, a mivel egyúttal elfo­
gadta a díjszabás tekintetében is a magyar allamvasutak 
korlátlan fenhatóságát. Így a létrejött szerződés ér­
telmében az államnak, a nélkül, hogy kénytelen lett 
volna ez esetleges államosítás terheit magára vállalni, 
megadatott a teljesen szabad rendelkezési jog, és 
Barcs, e fontos forgalmi góczpont 1893 január 1-től 
kezdve a magyar kereskedelmi miniszter díjszabási 
politikájába lesz bevonható. A vasúttársaság e szabá­
lyozás áltál rendkívül bonyolult helyzetből menekült, 
mert azok az ideiglenes intézkedések, melyek a vasút 
üzemére nézve a buda-péesi vasút államosítása óta 
fenáliottak, számos inkonveniencziával jártak. A rész­
vényesek minden levonás nélkül élvezik a biztosított 
kamatot, netáni feleslegek azonban, melyek nemsokára 
várhatók is, természetesen a nyújtott garanczia előle­
gek törlesztésére lesznek fordítandók.

IPARÜGYEK.
— Tanonezmunzakiállitáa. A budapesti asztalos-, 

valamint a budapesti lakatos-, puskamüves-, késes stb. 
ipartestület tegaap és ma rendezte a szokásos kará­
csonyi kidl!ifá=t a testülethez tartozó s részben most 
fölszabadított inasok munkáiból. Az asztalosok kiállí­
tó- a a Stáhly-utcza 7. sz. helyiségben volt. Dijakat nyer­
tek igen szép munkáikért : Ledriánszky József (2 ara­
nyat), Lux Ferencz (3 ez. frt), Otmay (3 ez. frt). Ro­
senberg Miklós (3 ez. frt). A lakatos inasok kiállítása 
az akáczía-utczai 7. szánni házban veit berendezve. 
Firnstall Györgyöt (1. díj) takaréktiizhelyért, Gás­
pár Imrét (11. dij) ötágú karosgyertya tar tóért, Bleg- 
ier Berndtot (111. dij) fali kargyertyatartóért tüntet­
ték ki. Dijat kaptak még: .Yeisohl József, ír ‘odrina 
József, Blehm Ferencz, Kölbl Nándor, Mezei Fe­
rencz, Küfner Lajos. Jablovszky Géza, Eekma.yer 
Péter, Busch Rezső, Weisz József, Kalina Antal, 
Cseh Károly, Csabai Károly és Leaner István.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdén a tegnapi ünnepi magánforga­

lomban csak kevés üzlet volt osztrák Liíelrészvenyek- 
ben : köttettek 312.90—322.70, a inai magánforgalom­
ban teljesen pangott az üzlet.

** Újítás a takarékpénztári üzletben. A prágai 
városi takarékpénztár betétek kamatoztatására vonat­
kozóiig azt javasolja a cseh takarékpénztárnak, hogy 
uj betéteket 1893. évi január J-jétől kezdve százfo- 
rintonkint és naponkint 1 krsjczárral kamatoztassa­
nak, a mi évi 3 0 százaléknak felelne meg s lehetővé 
tenné a betétek naajpága eddigi korlátozásának a 
mellőzését. A tárgyalások folynak ebben az ügyben.

** Síagyar-osztrák szeib kereskedelmi viszo­
nyok. A legközelebbi napokban értesülésünk szerint 
a magyar és e az osztrák kormánynak egybehangzó 
rendeiete jelenik meg, mesiv szerint a Szerbiával 
fennálló kereskedelmi szerződés 1893. június 13-áig 
változatlanul érvényben marad.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditoren verein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Talvy 
Ft. József Belgrádban, Milosevics Mileta kereskedő 
Lehováczban. Oster és Kreinpl tapétakereskedo Becs­
ben, Kosikiewitz H. len onó (hagyatéka) Kunauban. 
Szongott János kereskeoó Deésen, Epstein Em. ke­
reskedő Kis-Czellben, Silber Emanuel kereskedő 
B.-Szt-Mihklyon, Kiméi D. és fia kereskedőezég 
Becsben, Welt Maver kereskedő Czernoviczban.

1290 darab, a nagy marhák ára 300—350 frt, félhi- 
zottnak 240 frt volt.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Székely-Udvarhely, decz. 23. (Az Egyetértés tu­

dósítása.) Székely-Udvarhelyt az országos marha­
vásárt e hó 18., 19. és 20-dik napjain tartották meg. 
s a vásár örvendetes tanúságot tett a megyének mind 
inkább fejlődő marhatenyésztésről. Rendkívül sok szép 
marhát hajtottak föl. Kiadatott összesen hízott ökör 
346, melyből Budapestre és Becsbe szállítottak 247, 
Szász-Régen és más gyárakba lábán elhajtottak 103 
nagy giarhát. Ezenkívül Becsbe 5 bikát és 7 hízott 
bivalyt. Gazdasági ökör és tulok elkelt 476, tehén és 
borjú 291, ló és csikó 129 és bival 36 drb, összesen

NAPIREND: deczember 27-én
Naptár : Kedd. Rom. kath.: János ap. ev. — Prof.: János. 

— Görög-orosz : (decz. lő.) Elemér vk. — Zsidó : Tebeth 
8. — Nap kél: 7 óra 49 p., nyugszik : 4 óra 14 p. — 
Hold kél: déli 12 órakor, nyugszik : 12 óra 4 p. éjjel.

A miniszterelnök mint pénzügyminiszter fogad délután 2 
órakor.

A horvát-szlavon miniszter fogad d e. 10-tul d. u. 1-ig. 
Az országos régészeti és embertani társulat felolvasó

ülése az akadémiában délután ö órakor.
A fö- és székváros pénzügyi és gazdasági bizott­

ságának ülése délelőtt 10 órakor a régi városházán.
A fö- és székváros magánépitészeti bizottságának

ülése d. u. í> órakor az uj városházán.
Nemzeti mnzenm : régiségtár, nyitva d. e. 9-tül d. u. í-ig. 

A muzeum töbhi tárai inegtekuithetők 50 kr. belépő dij 
mellett.

Az iparművészeti mnzenm karácsonyi kiállítása nyitva 
reggel 9-től esti 9-ig. Belépti dij nélkül.

A műcsarnok téli kiállítása nyitva délelőtt 9-töl délután 
4-ig és villamos világítás mellett esti 5—9-ig. Belépő dij 
50 kr.

Visszautasítottak szalonja az Európa szálló nagytermé­
ben nyitva reggel 9-töl este 8-ig. Belépti dij 20 kr 

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér 3.) nyitva délelőtt 
3—12-ig.

Szabadságharcznnk emlékeinek kiállítása d. e. 9 és
fél órától délután 3 és fél óráig van nyitva a vigadóban. 
Belépti dij 40 kr, mérsékelt áru jegy 25 kr.

Magy. kir. technológiai iparmuzeum (Vili. József-körilt 
6.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig, délután 3—S-ig. Szom­
baton az intézet zárva van.

Budapesti kereskedelmi mnienzn. A hazai termékek 
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban szabad be­
lépés mellett nyitva naponkint d. e. 9 — 12 óráig és dél­
után 3—0 óráig. Vasárnap- és ünnepnap délután 20 kr. 
a belépti dij.

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka-
clémia-utcza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9 — 12-ig és d. u. 3—6-ig.

Múzeumi könyvtár nyitva ü. e. 9-től d. u. 1-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 10—12-ig. d. u. 4—8-ig.

Csávolszky Lajos
lay lii adóiul aj do r.os és felelős szerkesztő.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 246. sz. H. b. 22. sz. 
Budapest, deczember 27-én.
Válás u t á a.

X’igj. 3 felv. Irta Bisson A. 
Fordította Paulav. 

Személyek

Leonora
Keeco
Marczelüna
Jaquino
1- ső fogoly
2- ik
3- ső tiszt 
2-ik

Handel B 
Sxendrői 
Bárdosv 1 
Kiss B. 
Takáts 
Ney B. 
Vini ze 
Körösi

Duval Henrik
Burganeuf
Chainpeaux
Corbulon
Napszámos
Bonivardné
Diaue
Gabriella
Victoire
Muriette

Náday
Vízvári
Zilahi
Gr.bányi
Tóth
Vizváriné
Lánczi 1.
Tolnainé
Keczeri J.
J. Guál 1.

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. 0PEBÄHAZ.
Évi b. 148. Havi b. 18. sz. 
Budapest, deczember 27 én.

F I D E L I C.
Nagy opera 2 felv. Zenéjét 
szerzetté van Beethoven L. 
Szövegéi irta Treischke. For­

dította Lerigei. 
Személyek :

Fernando Tallián 
Pizarro Ney D.
Florestáu Szirovatka

Kezdete 7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, deczember 27-én. 

.4 színház sárra.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budanest. deczember 27-én,
A SZULTÁN.
Eredeti operetta 3 felv. Irta 
és zenéjét szerz. X’erő György. 

Személyek:
Szelim. szultán Komáromi M. 
Bimhasi basa 
Bülbül «
Kaftán <
Ali, föeunuk 
De Porain G.
Roxalane 
Dália
Adelgunda 
Fatime 
Müezzim 
Első palotaőr

Kacsai
Németh
Nánásy
Tollagi
Dárdai
Küry Klára
V. Margó G.
M Csatai Zs.
Gyöngyösi 1
Békési
Tamási

Nernete I nraKor.

Színházi Játékrendek.
A nemzeti színház játekrendja : Szerdán, deczember 

28-án: János király. Havi bérlet 23 szám. -- CsütcrtukCr., 
deczember 29-én : Odette. Havi bérlet 24. szám. — Pén­
teken. deczember 30-án: A szegény marjuk. {Ej betanulás­
sal.) A szikra. Havi bérlet 25. szám. — z-camösun, deczem­
ber 31-én : X’irágfakadás. Huszárszerelem. Havi bérlet 23. 
=zá;;:. — Vasárnap, január 1-én: Bánk ión. I. bérletszünet.

A lu. kir. operán az játakrendje: . - d.n. deczember
28-án: — Az operaház zárva. — Csiltürtdí-Jr, deczember 
29 én : Ilka. iki betanulással előszűri. Évi bérlet 145. szám. 
Havi bérlet 19. Bundes helyű rak. — Pénteken. <lcczemb<-i 
30-án : Tannhiiuser. Évi bérlet 150. szám. Havi bérlet 20. 
szám. Rendes helyárak. — Szombat,m. deczember 31-én: 
Az operához zárva. — Vasárnap, január 1-én: Ilka. Bécsi 
keringő. Évi bérlet 1. szám. Havi bérlet 1. szóm. Rendes 
helyárak.

A várszínház játókrendje: Szerdán, deczember 28-án : 
Basáén és Bastienne. < .sárdás

A aöpiziaiiáx játókrendje : Szerdán. dt-CZOmber 2S-án : 
A czigánybáró. — Csütörtökéi':, deczember 29-én: A bo­
szorkányvár. — Pénteken, deczember 30-án: A kk motnárné. 
— Szombaton, deczember 31-én: A szultán — Vasárnap, 
január 1-én : Délit ián : A madarász. E.-te : A csikós.

11 1 m

„ÍM JENSEITS“
Caprice-töl. Ezt megelőzi

sut eriif

Caprice-töl.

Eajos-titeza 13. sz., a m. k. opera áíelienében. =-

Ma, nagy előadás!
Teljesen uj, felette mulattató műsorral. 

Hgjyp MENÖTTI vendég^ átéka.'^^g

Első fővárosi

MÉMS
nagynxező-utcza 17. sz. alatt.

Ma nagy előadás!
Ma és mindennap

V I

Nagy katonai látványosság, énekkel, tánczczal és gyakor­
latokkal. Irta: Somossy Károly. Zenéjét szerzetté: 
Rosenzweig Vilmos. A főszerepek Carola és XVorner kezei­

ben Fellépnek mé:g az aranv-eladiatorok

BROTHERS PAXTON
és valamennyi szerződött művész.

Híreim "* T “ éu,”»b“

Berkes Béla
SZÁLLÓBA. ““ “ !sf

Gi

1

li

játszik.
Kezdete 8 órakor.

íratta Üó-jw - /-«a ettA-flR - -TT3» n 5 •**&& 3OC a,
|jv. _ -• í-ég;,v,y
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KÉZIRATOSAT t 
put BÉKM ESTES L 

ELŐra 

Vidékre postán v 
Egy «vre .... *0 í 
Egy fél évre . . 10 « 
SCtilfSIdre: 8 h-ni 
Franczia-. Olasz-, Or<J 
országokba, Svájci- j 
valamint amaz őrsi 
gzerzödeabez tartozni

JSmf *=

Mindenütt kapható. — Egyedüli gyárosa: M ES SI. ER SIEtiil'Hl El>. llkórgyór, Jägerndorf (Ausztria)

ii karawán-tea
eredeti orosz duplafedelü plédobozokban 

ä >/,. V„ v4 orosz font 4 frt, 2 frt, 1 irt 
nyitva is klgr.-monként frt 3.50-töl 9.50-ig

G. S. SCHIB0K0FF & Co. Becs
I., Akademiestr. 3., a Grand-Hotel mögött.

BOZE^rEgy szolid fiatal
nő, ajánlkozik keresztény ma­
gános úrhoz házvezetőnőnek, 
ki a házvezetés minden ágiiban 
jártas, kitünően főz, érti a 
baromfi-tenyésztést stb. íz Íves 
ajánlatok «Olga» czimen a 
kiadóhivatalba kéretnek. .1867

Eladás GYÜieÖZéC»
FŐZEjLÉSÍ-
HUS-

Elsö magyar

részvény-serföaödének
egyedüli

SORSOLÁSI KÖZLÖNYHasznált es aj

énz-szskrények
fii. évfolyamában. Legelcsókb és legmegbízhatóbb 
hiteles sorselási értesíts. Km« lay harenkint 2-—4-szer 
jelenik meg. * bei- és kétféléi svrsjsgyéJz husá- 
suirél, valamint « fél néni vett nyereményéhről 
és húérmlélcvkrél hé és pentos kimutatást közöl.

%2E£Í£ csak I frt (2 tor«)
Uj előfizetők a lapét újévig, valamint az 1893. évi 
sorsolási évkeeyvet ingyen és bérmentve kapják meg­

küldve. —" Mutmtrmnysiérr.okmt ingyen.

BEBBSEL LAJOS bankháza
a ..S01IKOLÁSI KÖZLÖM“ kladéhlratala 

Budapest, keeskenaeti-utcaa 6. szára.

legjobb minőségben ajánl amikivélí ok-só áron kaphatók 
i -esi pénzszekrény sryári rak-

Sudapcst, VJ., Eái- 
6. sz. 74t)s A reford

Az egvhál 
gvobb mértél 
leményt, me] 
séggel fogadj 
mással szem! 
méhen az ofl 
tervezett re] 
tholikus egyl 
magyarázza j 
form ok elleni 
ingadozó tér] 

Az immár] 
álló reform] 
irányban bi 
hirdetik, boa 
formok, mik] 
grammjába, ] 
leslegesek, m 
zet közóhajt] 
redés hangjá] 
form tervek d 
tik a katholi] 
nesen vészéi 
belső kormá] 
állítják föl aj 
moknak tend 
érdekei elled 

De vajon j| 
Nem szemfcj 
abban, ha & 
riusi minisd 
helyezését, d 
czikk revíziói 
hirdetik, hog] 
könyvek álla 
gári házassál 

Mindaddig,] 
kérdés körül 
ban, lehetett 
érdekének m 
elégséges lesi 
anyakönyvez] 
februáriusi rd 
zésévei a 
állítani. De | 
törvény revid 
katholikus d 
berczegp rimái 
széde nyomáj 
irányba tereld 
polgári házd 
szükségességé 

Ha a kath 
rását többé r 
hanem az lq 
bajok orvosid 
jáula vegyes I 
mekek vallása 
természetes j 
nyesithetését 
elzárkóznia q 
szűk- égés bia 
hogy a szülő 
dou való ér 
sánczoltasséki

■társaság) ezelőtt(conserv-resevónyEl:tilA gőzmalom.
P- stniPCvéb-'n igen jó forgalmú 
helyen, -tó lóorejü gép és 60 
i-.ereiil k< együtt beteg­
ség miatt 14.000 Írtért szabad 
k zből riadó, Czim megtudható 
i kiadóhivatal'ian. 21978

Alkalmazást nyer RINGLER JÓZSEF FIAI
cs. ós Lir. udv. szállítók

BOZZIT (ZDéltlrol).

Oroszországbói közvetlenül behozott

Keresek
gözmalmi lisztraktáramba 500 
frt biztositékkal. nős, keres­
kedelmi gyakorlattal biró ügyes 
egyént elárusítónak. Az láilás- 
sal ea 1000 frt évi jövedelem 
jár. Czim a kiadóhivatalban.

raktára •Árjegyzők ingyen éa bcrmentcscn.
Fenti evártmányok a legtöbb nagyobb esemegekerc-skedés- 

' ' • 12276FleissnerEgy kétjáratu
:j!i;ti:ási: '-bu-dchal-féle gőz- 
ílv. i-zerkc’et eladó, t.rim 
xi,t ■ ■'"iv. :. ;n. 22047

ben kaphatók

Kőbányán (Budapest síi WOGAU í Co.-tól i|
*pT HOSZKVÁBA3Í. ^

Eredeti csomagolás

Zongorák
v>ávát'ZO’t,-: :v. a legolcsóbb 

órákon ajánlok. javításokat, 
} angolásokat elvállalok, öreg 
zongorát cserében átveszek.
Wurm dó zs“f a Oil go nx ke- 

; ; > Gizclla-tor 4. s/ 131.7

Ajánlja a t. ez. magáu-fogyaszlók tő továhb- 
árusitólcuak legjobb Inrii kiviteli palaczk- 
íöreit, — naponta friss fejtésben a leg- 

I ilvezményesebb feltételek mellett. Úgyszintén 
Pasteur“-féle módszer szerint főzött kiviteli 

palaezk sört — két havi tartósági jótállással.
Árjegyzékek kívánatra ingyen és díjmentesen 

iii-küldetnek.
Fióküzlet a főváros részére :

VIII.. Esterházy-ntcza 6. szám.
. : > rendelése. 10 palaczkon felül díjmentesen 
i házba szállíttatnak. 13298

Oktatás fiizö-(mieder)-küiönleg8sségeiICitü-iitetett
Tanulmányvégzett

katholikus papnövendék neve- 
! lőnek ajánlkozik. Czimc a ki- 
I adóhivatalban. 22031

Szakavatott
tanító ós nevelönöket 
ajánl é* elhelyez Gerson 
Anna, asszony Budapest, 
Andrassy nt 21. 13581

PLAUT-féle fok-borok legnagyobb választék, méri ék után is 
kitünően készítve 12573

Becs, I., ZTreisingergasse 2. szám.
Különös specziálliás: hazifúzök!

Piául E. capstadti [Jó reménység foki) legnagyobb 
kiviteli háztél orvo.-i autoritások által betegeknek és 
üdülőknek melegen ajánlva. Meglepő finom minőség még 
a legeikén,eztetettebb szakértőnek is. 13424

Árak eredeti palaczkonként 
Olé Cape Malvasier kesernyés
Old Cape Sweet enyhe ............
Dry Constantia fólszáraz...........
F. C. Pontac félédes................ ..
Pearl Constantia egé.-z édes .. .

c Ansztria-Magyarorszúgi főraktár :

CHAMRATH & LUZATTO
cs. *tir‘ berna9ykere9kcdok BÉCS 

I., Opernring: 8. (Telefon 6053.)

csomagokban és pléíidobozokban
'i, «/„ i/4, 1 8 font (orosz) netto (1 orosz font = 41 
__ gramm) 2 forinttól G frtig íontja.

Ansztria-Magyarország S =
részére: 13274 5 :

Főraktár
kerestetik.

■ -:i legalább 
at vitáku bir- 

>k keres - . megvételre Az
rtesitések melyek részletes
tatokkal '-.vének ellátva

,» millió birtok czim matt 
kiadói . dia kuideadök.

Nagy birto frt 1.50
frt 160Tanár 0@ldlMst & C©frt 1.70

intelligent özvegye, érti a külső 
és belső háztartást, állást keres 
mint társalgónk házvezetőnő 
vagy anyahelyettes. Czim a ki­
adóhivatalban. 21785

frt 2.10
frt 2.30 Becs, I., Opernring 6.

Minden csomagra rá van nyomva az ára 
és a koronaszalaggal van ellátva.

Árlap és ntasitás ingyen és bér­
mentve.

Hirdetmény.
A szarvasi közbirtokosság tulajdonát képező halászati jog és 

a tégla- és cserépégetési vállalat árverés illetve árlejtés utján 
külőn-külön kiadatik.

Az árverés illetve árlejtés 1893. január 6-án délután 2 órakor 
fo_ a közbirtokosság hivatalos helyiségében megtartatni, hol is 
addig bármikor a feltételek megtekinthetők.

Szarvas. 1S92. deczember havában.
Haviar Dani

13592 elnök.

Lakás es bériéttkalmazást keres
A főváros

legelenkebb helyen egy 
gyönyörű üzlethelyiség 
nagy kirakattal májas 
1 ere kiadandó. Bővebb 
értesítést ád a kiadóhiva­
tal. 22039

Sorsüidözött
ő csali- uól való intelli-

hazvozetőnői
keres, rmgauos urnái vagy 
)b ur: ---..iádnál. Levél beli
r, ■ - . >íariska> czi-

k-1. ruck c Lvi kiadóhiva-
21971

Legolcsóbb gyári árak! Vb. Goldstein Sámuelné tisza-füredi csődtömegéhez 
s a csődleltár G4—4G4 t. sz. alatt 2593 frt 17' » kr. be= 
árban felvett és összesen 1G40 frt 21v, krra becsült ’ 
rövid- és fűszeráruk, valamint boltberendezések a csőd; 
mánynak 1892. deczember hő 23-án hozott határozata 
méhen ajánlati utón egy tömegben eladók.

Venni szándékozók ajánlataikat a megajánlott összeg 
túlijának mint bánatpénznek egyidejű letétele mellett 
évi jannár hó 5-ig alólirt tümeggondnoknál irá--ban b 
hatján, a kinél egyszersmind részletes felvilágosítás is 
betű. A választmány az áruk mennyiségéért és minő 
szavatosságot nem vállal és a beérkező ajánlat el vagy

—LiJI—llfc—■

Különféle. gáscsi!!á,ros és
villamos lámpák
«ryfiri raklára.

FlőLeln házból
tiaiai koDoma

^.írsalkodonö, va,_ felol- 
vasónönek ajánlkozik főúri

EUSTEIN-FÍL

Mely jószivü
ember volna hajlandó egy 
szegény családos iparost 3 
gyermekével a jelenlegi nagy 
nyomorától megszabadítani. — 

a. 22040

B-JBl

Stiles;
SOK

Okleveles miikertesz Magankölcsöiit keresek
St'iHi irtot .Sg/0-os kamatr 
másod helyen bekehelezés 
35(XK) irt. bankkölcsön ufr 
70000 frtot érő ingatlan bizt 
-uétra. tlzini a íriadóhivah

iBzrssr. BUDAPEST]® 
V., Fiirdd-utcza 10. sz.

ulllüiiü
- ha- ■’ kr.- ,:»I sr^mhen el6nyb»:i ke’I rr>: a-ifuni

, . »>'. montesok minden srtwlaós anyagtól, ^ iwg-
- f :.y-í fr -• i*llr-.ti -zrrvrk Let^ségvinél

ba* ii.' • -k. r . véru.-é-i;- ». egy •> >gv»z?r te* keirezc-s» es* 13590

s z o Ht’olí e <ä v s k <' t
!• l: ’der.i I l-e>7-'-^'*knfk e ! izios f -rr^s^t a ezukrázaiott

veszik. Ezen labd ícsc k egy 
ig-ii r „ • hvarr.: nyert, udvari tanácsos Pyfcha
tanártól i-tie» k.v.

Kgy doíoz 15 labdacsot tartalmazó 15 kr. Eg-y 
henger, mely 3 dobozt, teha.t 120 labdacsot tartalmaz, 
ara csak 1 frí: o é.
ÓVA *• *. a r.r-iyf:: a . . gyógyszertár ..zum
^ J heiligen Leopold-* nem áll r- a liát-ó oidalán
védjegyünket nem hordja, egy hamisítvány, melynek incg- 

l/* nO * eleiéi a k- r-ratik. Tgon
o 1',~PaL-k ügyelni kell. hogy ne eg-y 

%/fi'X/X-rósz, semmi eredményt nőm 
'/vPAbiró de epenséggelártalmas 

C -7 .j készítményt kapjanak. --
,n keii kérni : Heustein- 

félo Erzsébet labdacsokat: ä -.a boritok -n r.> liaszna.aM r.t.- 
.“ látható aláírassa! el vannak látva. — Főraktár : 

Becsben Apotheke ..zum heiligem Leopeld14 des Neustein 
Ph.. Belváros. Ecke der Flankom- und Spiogelgasse. — 
Fi.".k. .r Bud.-n -t-:. Triörök József - k;:ály-uí< .a Hí. Áradom:

Csakis a világliirii ezigarettapapirost használjátok
s üerniéres
BRAUNSTE

gyárából
gyártmány

Voros-fenyo
pinas-larixi szálerdő faállo- I 
mánya 25 cat. holdon 40 
eves, 45 cat holdon 50 - 61)
eves vasúti állomáshoz közel, 
jutányosán eladandó. Czim c 
la. kiadóhivatalában. 21998!

V A
U

Utazói i r ülsílö pansi
Boulevard Exelmans.

a papíripar diadala és a ezigarettapapiros eszményképe.
Ezen czigarettapapiros és czigarettahüvely gyári raktára:

Bécs, i. Schottenring 25.
,,I,es $>ermiíirc9 Cartouches“ czi:;arcttiipamr»iil£. valamint a valóai franczia 
a .Les Derniéres Cartouches» papírból Budapesten minden norinbergi nasykereskedés- 

. név-szintén nz ijeszes m. hír. dohánvtözsdókhen kaphatók. *^35 1 -> 11 db

'Q /I1Q

Házeiadás.
.Vlkaiii.: vétel, biztos tőkebe­
fektető-' 2 emeletes sarokház, 
Andrássy-ut közelében 14 évig 
adómentes, legnagyobb kénye­
lemmel berendezve 5° - bank- 
kölc-önnel terhelve, eladó Czim 
a kiadóhivatalban. 22011

fiid Im I
Utazó 4 liiD kiadó- es^SBEEaaees21881 ocieta bumGOGFIÄÖ1000 frttól

egy rmlbó írtig előnyős turlesz- 
tc-scs kölcsönöket eszközöl min­
den elöleges díjazás nélkül Ké­
szé: Bertalan földbirtokos Sá­
ros-Bog dány via Abos. 22006

szolid fiaíai
gens urinö, ki a magyar.

I és írásban. 
I teendőkben 
1 bír. Bé- -ben 
g mint társai­
vá volt. ajárd- 

urhoz mint 
; -zv idősebb 

•z n nt knl- 
•Hrno komorna, felolva- 
ono v igv tarsalkodonönek 
-ve- .‘.-'.-keresések
Szerény i-jenyr. > < zimeil c 

• -- ad; : ivataUb.; kéretnek.->lQC->

3 üveg 7:':o• • 5 frt 
5 liter cognac *** 8 frt
bérmentve szállítás és cso­

magolás.
1 "liter valódi jam aka­
runk 1 , kiló finom kara­
ván tea elegáns bádog­
dobozban, 1 üveg 7 
cogiiac. 1 kiló angol 

tva-sütemény, mind
összesen 6 írt
és pedig I1 trmentTe szál­
lítás, csomagolás a legjobb 

minőségben. 13230

sárkány" jözsef
Erzsébeij-korut 54.

izäm«
izéiül-sajtókat
álló és tolhatókat

alkaln WERNDL
MÜLLER J. L.-FÉLB ILLATSZER ||g|e¥l 

KÜLÖNLEGESSÉGEK,! újdonságok!
üjéwi
újdonságok!

gyalogsági fegyverek kifo- 
ga-tal.in jó állapotban, fel­
tűnő olcsón kaphatók 13281

áín és Társa, Prao-Bubna
’-•porára. I3liil 
ohd kvszités Je;- 
h ’my ,~ok titán- 
o e h^iyekr/il, hol 

:t sa jtók működtek, 
i t- ben eiittő

K <1H N
i» hizonyit'ka, 

elést kapt 
áltálunk gyártBndapesf, YL. Mozsár-utcza 9 Fényes kiállítású

CassettákGaErlnsági Qii-Jaocfl, selyem saehék
(ilialDárnácskák).

Főlet éteményeBouquet-RoyaL Ixia Lys-1íí »V
Amaryüis doróe, Bouquet Kóbodisz-clobozok

megiiiitve a legújabb illat­

szerekkel, vagy elefánt'jsont- 

és békatekiiüczfésü beren­

dezéssel.

srjK
Legújabb hajsütővasak 

éa iampacskák.G L mm a szaporoq 
,v b. orvát 
>ól Velenci
X.Sízaemlei

g-..:t.Tr-7v7D-.; a le^eLtó. kölönle-
,r -gekbcB föltlmuZhatHn

paris! ozégrneh
F BERGUERAND FiLS.

bemutatott számlaian 
hjlun ezen orvnsíiulor ie<j.zti aiiast «- T1HMM1I1.»IMI««W

szolia fecskendők. |
íáíi '<? í j $5

ex és tót Bntorszálíitóbak, Megyek neki I 
átrandulok Alá 
még magam sei 
szelesen, hogy I 
lem utamat, I 
utoisó időkben I 
bő:. hogy kj 
panaszok közéd 
pék előtt érke] 
a budapesti hal 
lekre, m rt itt ] 
mint máshol a» 
épen az európd 
mig az importdj 
jak sötétzöld, d| 
abazziai park ] 
kaklus és juccá] 
örök tavaszi jel 
nyok koránt se] 
tudna uralkodn] 
hideg, de náluil 
itt is van mérs] 
alább is ,.nnyi,] 
leit. a mit látni 
csúcsok körül ii 
csontváz. j

Abazziaban | 
kis csípős zefir] 
telelők mégis n] 
csórni, szelíd I 
finom, pikáns a 
ruhafoszlányon,I 
az örökké bájol

Abazziában j 
többet találiam] 
val kevesebb v] 
Egy pár trabakl 
egy óriási négy! 
kivül bajó, mej 
mind fiumei, és 
kül várakozik. 1 
jövedelmez sem 
a hajótulajdono 
ható rakomány 
Szintén megörü.

l'y.'Alan makn-Felvága SORSI •Vy” *"^7? M aaí£n«ai^ cnfa gyrcrtaa es alailatnra olcsón kap. lig: inüi‘idé>emrőljó bizonyit- 
Srives

léniátok e Ir.p i ladóhivatalába
Kitűnő gazdász > czimen 
éretnek. 21891

J-á. i áillatszertó. Czim a kiadó es pipere-s: :yaro -tA Aj.ppaiiLk 1 harArlnvín-i 
(vlsszafizoího-e t3ís::s 
ezarle'l ílsaíb részleiak- 
ben is) bármily (isizegst 

igen • e;#n td

Keleti orvos, seb ess, szülész es szemész tudor. Volt csa sz. ki:
L'adapest, belváros, IV. keriilet, big;

II. emelet, bejárat a lvi.r
Rendel: rapeua 10 óra: ! d. e. egu.-z 4 : .
'■ uráig. ejKyX Dijt:.:ott levelekre a legnagy 
tik es Q'-’e>szerekrúi id gontloskodv.i

-zár ót erem.

BUDAPEST Gyárhivatalban, RottenMller-ntcza 36. sz,Raktár: íoroniherczeg-ntczaiPrJCZv^-Ü!
TWMWSBTO r«vgP7-7rsg3rrasz^£/'r^' **** y^^SWBOSSSSBBBBSSSi

KŐTÁRT ■ éKiiuai vuiASZoita-
JNókoeít küiőnSBlBacn__

kink- éa víltiiiz'fte 
hatvanl-aíoza 4. sz. 

Cretiör-fato palota.
ésölö-fésiikJusmiu, Fleitrv, troruneje, 

(ijsjjopoiia.r. Chypre, JSésétla, 
Húzna, Ttthu-rúzsu, Fehér- 
■rázna, Mohti-rózxu, Cy-.injy- 
viráff, Fleurs tie Helio­
trope (bilimé . Jo cry-Club, 
•JaeinihJLaréehuie, Jlelte 
fiettrs, Muse, Xeia inoivn Hay 
(széna), Fate haul//, Spring 
flowers, Ylang-Ylany, Vio­

lette tie, pariin:.

Nagy látványosság- az ele­
fántcsontból, ébenfából, 
békatsknöczböl való kitűnő

Ugyanott c.»gjelent ea a szerzőn2i Dr. GAT
renceiiu ;ú

7-T V P C 7 T* Tí T> t? 171 ->-.7 7: JLti Sz JLi -i—i , ü U á. - ■*.
(már a 8-.k kiad,--Lan r..:.-■ >.;* ?. L ;

gyógykezeiesöhez vziznü .:vv, voit «r.;
most csak S3 ?•.;

A könyv j'.i bccicíca-^viva 1 f‘ - . .d'•.:«$ l:zí

A könyv tarta-lmaI. Az ivar.-Lt-rv- k leirá-a. 
ebrt‘désv. — III. Az üufertf=/95 e.- az <-joli mag-'.cl 
■>űtakar (tripper) es .gv - • az:... k-*-s. — V. A 
VI. Fchérfoiyai. — VII. Figyengüit fcrlierő. — V

‘(itcknoez, elefántcsont, hí- 
ijcsont, szarv s háncsukból.<-<ás7. kir. szab. gépgyúr és kazánkovácsok

Becs, X., Damjifgasse i5. Iroda: Hasengasse
Különlegességi gyártás : állandó stabil-gőzgépek.

köröm-. íog
Hölgyei: r

uha-keíék Itett legújabb divata

divatos íiajiükés ízléses alakúMagyarország ok esetleg 
í|yi vntoi-s zá-fTha* vasj

Szlavóniában.
Egy ;ádi tőke (500 SOU 
ezer forint) elhelyezése cxél- 
jából készpénzfizeiórért nagy­
birtok kerestetik. Megkíván­
tául; megfelelő biztos kama­
tozás. Kívánatos volna szarva—
vadászat. Szives közvotle* 
ajánlatodat kér Kcmimek 

jAlavio" jészáfilgazgaté 
Bécs, I, Bí'.rtexsteinfrasse

tükrökkézi •je 1 frt 50 kr IV. A begy
aranyozással.uii^y 5 f t.naffy válsszték».

4-30»
ÁWS-WT'

lijewg
újdonságok!

Legszebb éjéi-őz^röre. hár:ar!y 
jótállás mellett, 

megjelölni. Ívd -
t:an»«i'8Íó-i 
piari czélra, r: újdonságok! 130.000 korona tlyergi®,

^OOOOOÖOÖOOOOOOOO©OOOOOOÖOOOOOOOOÖÖOIS
mi csak IQ forirr 0 krra! nyerhetőeva ajaiiaeJEOK

teapH»t äc 13231

M íIAKAM kosárfonódájában 
Budapest, Harisbazár.

Ajánlja saját gyártmányú

és pedi:
I Osztrák hitel igérvénynyel

BOOÄPESTMáezl-aitezaBUDAPEST Húzás 1893. január 2-án.
Főnyeremény 300.000 korona, ára frt

I Bécsvárosi igérvénynyel
Húzás 1893. január 2-án.
Főnyeremény 400.000 korona, ára frt

I Jótákonyczélu sorsjegygyei
Húzás 1892 deczember 29-én
Főnyeremény 120.000 korona, ára frt ............. 2.—

Mind a három együtt csak 10 forint 50 kr. 11 50
Teljes utánvét mellett nem küldetik el semmi.

A „MERCUB,“ kiadóhivatalának
bank- és váltóüzlete POLITZER S. 13343 

3-u.d.a.peat, 2"V.. Ecrotty a--at zsa —2-

DBlsőzsirLgHJLl

Péli idényre kellemes tartózkodási hely!
A szobák újonnan átalakítva és berendezve. Szobaárak egy frttól feljebb. Hosszabb tartózkodásra árleengedés

Váezi-utcM BUDAPEST

13440

lEEl/ULZlISZSh'-CLtSuZG

papír- és fatartó-kosarakat
és minden e szakmába vágó czikkeket 13231

aflr* nagy •v’-álasztéls'bam.- 
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

BUDAPEST

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest. VI. szerecsen-utcza 35. (az operaház áíellenéhenX

:&b;ö*c í s

fii ■ Lífl m

, -■ -'s!
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